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РУРСЬКИЙ БАСЕЙН ПІД ОКУПАЦІЄ» ФРАНЦІЇ. ТУРЕЦЬКІ НАЦ. ЗБОРИ ВіДКИ- ВИКРИТТЯ МОНАРХ1СТИЧНОГО В БЕЛЬГІЇ АРЕШТОВАНО С0- ВЖЕ ВИЙШЛО ПЕРШЕ ЧИСЛО “ГОЛОСУ РОБІТНИЦІ". 
НУЛИ ЛЬОЗАНСЬШ ПАКТ. ЗАГ0В0РУ В БАВАРІЇ. РОК КОМУНІСТІВ. Вже'виншдо з друку перше Помішені також фотографії —

число журнада “Голос Робіт- Рози Лнжсембург, Ст. Мельни-
ці". .органу Секції Женщнн- ч\ка, Петра Шереметм, делега- годня арештовано тут за міні- D - 1 -,■ РобітЧиць при Стов. >.Р.Д. за гок на IV. З їзд" Стов. У.Р.Д. імни заговір проти держави 40 1

БЕЗРОБІТТЯ І ГОЛОД ПОШИ СПІЛЬНА АКЦІЯ НІМЕЦЬКИХ 
РЮЮТЬСЯ ПО ЦІЛІЙ РУР- 

ШИНІ.

ЛОНДОН, 7. марта. — Депе- БЕРЛІН, 8. марта. — Поліція 
ша з Константинополя до Рай- в Мінхені арештувала вчера 15 
тера доносить, шо турецькі на- осіб, яких оскаржує о заговір 
ціональні збори в Ангорі від- проти правительства. Поліція 
кинули запропонований аліян- вірить, що цим арештованням 
тами в Льозанні мировий до- вона недопустила до монархі-

стичного перевороту, який

БРУКСЕЛЯ, 8. марта. — Сьо-
I ФРАНЦУСЬКИХ КОМУ

НІСТІВ.

ЛОНДОН, 8. марта. —'Коре-' БЕРЛІН, 2. марта. — Фран- 
слоиденти лондонських газет цуські і німецькі комуністи, бу- 
малюють нині мрачні картини дучи певними, шо францусько- 
положсиня в Руршині і о- німецький'спір в Руршині за
стерігають перед грозячою- жене Францію і уімеччину до 
крізою. нової війни, рішили обєднати

Депеша з Діссельдорфу до свої сили для боротьби з наці- 
“Телеграфу" каже, що безро- і оналісТами в обох державах, 
біття збільшаеться а,-політич- Після тайної наради німець- 
не положення стає грізне. Еко-. них і французьких комуністи 4- 
номічні відносини він описує них провідників, яка відбулась 
як застрашаючі. В самім Діс- недавно в Берліні, обі комуні- 
сельдорфі е 25.000 робітників стичні партії видали відозву 
без праці, а ті іцо працюють до робітництва всіх країн Ев-

: місяці січень і лютий. Журнал IV. З'їзду Стов. У.Р.Д. Ціна 
так своїм зверхнім виглядом, 'цего подвійного числа>5 цт. 
змістом, як і технічним

комуністів.

вико-1 Надіємось, що товаришки 
Вандервельде проти страйку нанням представляється дуже поспішаться з розиовсюдню-

ватіям “Голосу Робітниці”, 
журнала слідуючий: свого незвичайно цікавого 

Від Редакції; Готовмось до журнала, яким можна сміливо 
міжнародного дня женщин-ро- ! похвалитись і перед нашими 
бітииць.; Червоний провеснок товаришками на Радянській 
(вірш); В часі страйку (опові-jУкраїні, 
дання); До дівчат (вірш); Як плати належить

говір.
Договір відкинено на тій плямувався десь в половині це- 

підставі, що він противиться : го місяця. Один з арештова- 
національному пактови Туреч-1 них сейчас поповнив самовбив

ство. Вісьмох освободженп.

майнсрів. гарно.
ЗмістБРУКСЕЛЯ, 27. лютого,—У- 

рядові соціалістичні круги роз
почали сильну акцію проти 
страйку майнерів, який розпо
чався в вуглевих майнах проти 
волі юиінних провідників. 
Майнерським страйком в Бель
гії проводять комуністи.

Провідник бельгійських со- 
ціялістів Вандервельде, був
шим міністер судівшщтва, виго 
лосив на зібранню в Чарльроа 
промову, в якій перестерігав 
майнерів перед домаганням 
вищої платні.

чини. -,
В той сам час національні 

збори упбЖажнили правитель- 
ство робити дальше заходи 
для осягнення мира, себто про 
довжати переговори з аліянта-"

Замовлення і псред-
Боротьба між комуністами і 

фашістамТ) в Авгсбургу.
слати на ад- •

розвивалась міжнародна орга- ресу : The Voice of Workingwo- 
нізація робітниць; Роза Люк- man, I'krainian Labor Temple, 
сембург; Розмови про вихо-;Оог. Pritchard & MeGregor Sts., 
вання дитини; Коли починати Winnipeg, Man., Canada.
навчання дітей; Нова утопія;, __
Індустріальна праця робітниць;!
Громадська діяльність жінки; ~~—^
Голос Робітниці (вірш); Пісні до ВІТОМА 
волі, пісні весняні (уривок з 
листу); Що я бачила на

БЕРЛІН, 4. марта/— Тут о-
гримано відомості!, що в ба- 

Збори ухвалили також пра- царськім місті Авгсбургс, 35 
вительсі'ву вотум довіря.

ми
дістають невистарчаючу 
життя платню. 

Кольонський

на ропи.
' І “Поновна небезпека війни 

кореспондент грозить цілій робітничій кля- 
“Денли Експрес" доносить, що!сі на європейському континен- 
відносини в Ессені і Бохумі екі", говориться у спільнім ма- 
гідні ложалування. Смертність ніфесті німецьких і‘францу- 
серед дітей збільшилася в ми- ських комуністів. “Робітниц-
нувшім місяці о 20 процент.І тво находиться під теперішну маРта- Тутешні газети доно-

! сять,. що-француський премієр 
Пуанкаре предложив Туреччи-

миль на півн. захід від Мінхе- 
! ну вибуяла велика боротьба 
між “національними соціяліс-Пуанкаре предкладає нові ми

рові пропозиції. ЧЛЕНАМ РОБ. 
ЗАЛОМ. ТОВАРИСТВА.

Тами'' (фашістами) і комуні
стами. Трийцять осіб було ра- 

7-го неиих, з^них пять тяжко. четвер j
тім З’їзді Стов. У.Р.Д.; Відозва! Отсим повідомляється всіх 

В ЗАВОРУШЕННЯХ В ПОЛБ- Центрального Комітету Секції ! членів Р.З.Т., що місячні збори 
ШІ УБИТО 4 РОБІТНИКІВ. ЖенщиН-Робітниць прії Стов. відбудуться в не ділю, дня 11.

У.Р.Д.; Звіти з діяльності! від- мирта ц. р. о гол? 2.30 по по
ділів Секції Женщин-Робіт- Дудни. Обовязком кождого 
ниць; Розмова на далеку від
даль; Дівчино пролетарко 
(вірш); 3 руху селянок
дянських Републиках; Моїй А0 вище згаданого товариства 
матері (вірш); До свиткования 
ювилею М. К. Заньковецької.

КОНСТАНТИ НОПІЛЬ,

Молока майже не можна діста-пору в дуже лихім положенню, 
ти. Фраза “голодова бльока- в гіршім, ніж колинебудь дав- 
да" є на устах всего німецько-]нійше. Фашісти організують

боєві відділи, іцоби розпочати 
Навчання в школах застанов домашну війну з нами”, 

лене, так як Французи окуту- Комуністи Франції і Німсччи- 
вали школи. З кождим днем ни закликають у своїй відозві 
загал стає щораз більше огір- прислати делегатів на конфе- 
чепий. * ренцію, яка відбудеться 17-го

марта в Кельні в ціли уложення 
“плялу акції проти окупації 
Рурського басейну і пригото- 
вань до боротьби проти фаші- 

БЕРЛ1Н, 7. марта. — Кан- стів”. 
цлєр Куио скликав вчера на се- Поклик на конференцію ко- 
сію парлямент, щоби сильно муністів в Кельні уважають за- 
запротестувати проти поши- гальмо визовом Націоналістів 
рення француської окупації Франції і Німеччини. Панує за- 
fl рурській і надренській тери- ; гальне переконання, шо фран-

цуські військові власти недо- 
пустять, щоби комуністи від- 

ся отримано відомости, що бували конференцію в німець- 
Французи посунулися дальше кім місті, яке находиться під 
вперед і занили Рсмшайд, Кро- французькою окупацією, 
ненберг і Віпперфірт, на схід і Акція з боку комуністів ви- 
полудневий схід від Діссель- кликала поважне занепокоен- 
дорфу. ня в урядових кругах Франції і

Сесію парламенту скликано Німеччини, тим більше, що 
о два дні скорше, як було з по- більшість робітників в Рур- 
чатку призначено. Канцлер Ку- ськім басейні належить до Ко
по скликав її наскоро, коли j муністичної Партії.
Французи окупували Дарм- і -----------
штад, Карльсруге і Маннгайм. 1

Протижидінсі кий погром у 
Відни. З Варшаву доносять, що 

польське правительство заря
дило мобілізацію всіх клне ві.д 
1873 до 1899 рр.

Також доносять, що Совіт
ська Росія стрінула цей крок 
Польщі подібним мриказом мо 
білізації.

З привиду мобілізаційного 
розпорядку в Польщі серед 
робітничої кляси панує підне
сений настрій і минувшого ти
жня Варшава була видовищем 
крівавих робітничих завору
шень. В боротьбі на вулицях 
міста згинуло чотирох робіт
ників, а много було ранених. 
Демонстрації урядили безро
бітні як протест проти спеку
ляції і великої дорожнечі. 
й Число безробітних в самій 
Варшаві виносить 160:000.

НІ НОВІ, мирові Г)Р0П03ИЦІІ,
правдоподібно подібні до тих. ВІДЕНЬ, 5. марта. 
що були виложені в недавній прийшло, тут до грізних проти- 
ноті до Мустафа Кемаля Паші, жидівських погромів після ві-

. -Ваєраго населення. члена є на ні збори явитись. 
Проситься також прийти і всіх 

в ра. тих, котрі бажають вписатисьча, скликаного жидівськими 
радними міста Відня для за- 
протестування проти змагаю-Злучені Держави також готові 

заключити осібний договір.
Заряд Р.З.Т

«чоіся лротижиДівської лропа- 
НЮ ЙОРК, 8. марта. — Спе-|ґанди в столиці Австрії, 

ціяльна депеша до "Трібюн” з! Безпосередно після віча тов- 
Вашінгтону каже, що там “у- па німецьких націоналістів ки- 
рядово вказано" на те, що в нуласн на Жидів. Богато осіб 
наслідок відкинення турецьки- побито і ранено. Також богато 
ми національними зборами Жидів~прогнано силою з

Французи занялн три нові ні
мецькі міста. УВАГАІ- СМІХУ ДО РОСПУКИ!- УВАГА!

міста.
льозанського пакту, американ- В боротьбі ранено шістьох по- 
ське правительство може роз лісменів.
почати невдовзі безпосередні! Поліції вдалося- остаточно 
переговори з Туреччиною в привернути спокій. Арештова- 
справі заключення договору, но 97 учасників погрому.

Кореспондент “Трібюн" за
являє, що державний секретар!
Гюз чекає на рапорт про ситу
ацію від адмірала Брістоля, а- 
мериканського високого комі-1 сить про нову филю білого те- 
сара в Константинополі, після рору в Румунії, 
чого може наступити відповід
на акція.

Драматично-Співацький Кружок Укр. Робітничого Дому

відіграє ------

В СУБОТУ, 10, МАРТА, В УКР. РОБ. Д'ОМІторії.
Коли вже парлямент зібрав-

надзвичайно смішну комедіо-фарсу в чотирох діях 
С. Зіневича п. н.:БІЛИЙ ТЕРОР В РУМУНІЇ.

Віденська “Роте Фане" доно- ееІНШІ. ШІ 
11 ШШ

Польща каже забиратися ро
сійським втікачам.В Араді, в звязи з проголоше

ним страйком проти введення НЮ ЙОРК, 8. марта. — Поль| 
10-годинного дня праці, прого- ське правительство видало 

ФРАНЦІЯ ВИСИЛАЄ МІСІЮ-лошено облоги і арешто- розпорядок, на підставі ко
вано сотки робітників. j трого всі російські втікачі в

Про страхіття білого теро-і Польщі мають бути депорто- 
Між ру свідчать румунські тюрми, вані до 15. цвітня.

Пуанкаре і Мілєраном прийшло В одній з найбільше 
до порозуміння" щодо фран-І тюрем, в Дофтані, томиться 
цуської місії, яка має небавом много комуністів, замкнених 
виїхати до Москви.

ДО СОВ. РОСИ.
Бельгійські соціалісти перево

дять “Інвестигацію".

БРУКСЕЛЯ. 7. марта. — Со- 
ЛОНДОН, 7. марта. — Депе-1 ціялістнчна місія, зложена з 8 

ша з Берліна до "Таймса" до- делегатів від зедізничої юнії, 
яоенть, шо Французи заняли виїде цего тижня до Руршини 
Мільгайм, осідок інтересів для розслідження ситуації. 
Стіннеса. і ----------

ПАРИЖ, 5. марта.
ВІДОМИХФранцузи заняли Мільгайм.

(ПАН ШТУКАМ)Карна експедиція в Добрусині.в
камерах-клітках, які мають все-: До села Добрусина під Жов- 

3 огляду на опозицію прези- го 2 метри довжини і.ширини, квою приїхала 23. січня карна 
дента Мілєрана, який є проти, Арештовані позбавлені можли- експедиція та почала безсаба- 
всяких офіціяльннх перегово- вости найменшого руху._ В де- шно роакватировуватися, вики- 
рів з большевиками. преміер 
Пуанкаре згодився, щоби зга- кон. 
дана місія мала назву торго-. 
вельної, а не політичної.

Як доносять, французька мі
сія виїде до Совітсько! Росії

Комедія яку варта бачити. Кружок Укр. Робітничого До
щу, час від часу старається, шоби кождий, хто бачить. на- 
Шу виставу, був завсігди задоволений. Тому в слідуючу 
суботу всі приходіть до Укр. Робітничого Дому, щоби 
після щоденних турбот і обовязків, весело провести 
чір в товаристві знакомих та насміятись до рослуки. При

ходіть самі кличте других, а певно не пожалуєте,

ПОЧАТОК ТОЧНО 0 ГОДИНІ 8.30 ВЕЧЕР0М.

котрих клітках нема навіть ві-'Даючи селян з хат та їхню ху
добу зі стаєм. Г осподаря

Трох комуністів, які томлять- Гаврила Луцяка побили жовні- 
ся в цій тюрмі — Гольдштайн, рн до безпритомности, а коли 
Гагін і Ольканер в наслідок він прочуняв і почав тікати, 
жорстокого тюремного режіму сержант стрілив за ним і тяж- 
серіозно захоріли.вВистарчить ко зранив. Нещасний впав за- 
сказати, що “поживи" ім ви- литий кровю серед дороги, а

Хочуть перевезти американ
ських Негрів до робо

ти в Руршині.
Розоружили поліцію в Дорт

мунді І пі гнали в незнане 
місце.

ве-

НЮ ЙОРК, 7. марта. -- Гер- 
БЕРЛІН, 8. марта. — Телє-'ри В. Дотерти, який прибув 

грама з Дортмунда каже, що МНні на кораблі “Меджестик”.
Французи увійшли поновно до оповістив, що має викінчені 
того міста, окружилн школу і „ляни, як перевезти від 2.500 Гувер каже, що АРА не думає давали лише 600 грамів мама- : озвірілий сержант станув над
розоружили поліцію, яка там до 5 000 американських Негрів- " обмежувати поміч. лиги і сирих овочів. Згадані | ним з револьвером в руці і
бела зркватирована. Поліцію майнерів до Руршини, до ро-' товариші підпадали також ріж- і стріляв до кождого,-хто хотів
забрано невідомо куди. Пізній-! ботй в вуглевих майнах заня- ВАШІНГТОН, 24. лютого. — |ним катованням. наближитися до раненого з
ше окуповано мійський ратуш. тих француським правитель- Секретар торговлі Гувер, як

голова Американської Ратун- ! Фане", — щоби 
! Негри будуть діставати $7 ково> Адміністрації, заявив вче цілого світа підняв свій 
і на день і харч та мешкання, як ^ шо ия організація не вида- протесту проти білого терору 
також винагороду на случай вала ніякого рішення в справі в Румунії і шоби він прийшов 
каліцтва.-- припинення вивозу харчевих з помічю нашим замкненим то-

засобів до Росії. Гувер видав варишам".

цего місяця.

ЦЇНИ МІСЦЬ: 55, 40 І 27 ЦЕНТІВ
(включаючи воєнну таксу).

ЗАХОДОМ ВІДД. ЖЕНЩІІН-РОБІТМИЦЬ ПРИ СТОВ.
укр. робітничий дім в Вінніпегу

, --------  відбудеться --------

“Необхідно, — каже “Роте помічю.
пролєтаріят 

голос
ством

ПЕРШИЙ РАЗ В ВІННІПЕ
ГУ ІВ КАНАДІ!

Німці зірвали тор на головній 
зелізничій лінії.

ЕССЕН, 7. марта. — Нрйее- 
ріознійший випадок зелізничо- 
го саботажу, який дотепер мав 
місце, зауважено нині на по
луднє від Ессену, де у вівторок 
в ночі зірвано 150 метрів тору 
головної зелізничої лінії між 
Ессеном а Діссельдорфом.

В НЕДІЛЮ, ДНЯ 11-ГО МАРТА
В УКРАЇНСЬКІМ РОБІТНИЧІМ ДОМІ

Заходом Робітничої ДІточої 
Школи при У.Р.Д. в Вінніпегу

Кинули бомбу на англійських '6уД>ГПз ™СТаВЛЄН‘ в,СуГ,ОТУ ,7' 
жовнірів. марта,Б Укр; Р°б- До*": коме

дія в 3-ох діях Лесі Верховин

цю заяву як заперечення пого-
Бритійці згодились перепуски- лосок. буцімто АРА має намір

занехати свою долом огову акти француські потяги.
.ЛОНДОН, 8. марта. — Гене- цію в Росії> ПР° ЯКУ говорять,

рал сер Артур Годлей, коман- ІЦО вона експоРтУ< збіже до КАТРО, Єгипет, 28. лютого, кн п. н. “ІМЕНИНИ ВЛОДКА" 
дант бритійських військ в Ко- Німеччини і Туреччини. Вчера вечером експльодувала І комічна опера на одну дію
льонії, прибув вчера до Лондо- ------- ТУТ бомба на площі перед зе Дніпрової Чайки—Лисенка п.

Німеччині 36Ub- н> ' "Ривіз з собою начерк у- Резигнація кабінету в Китаю. л,зничою сташєю і яоранила н. “КОЗА ДЕРЕЗА".
годи, яку* він заключні?- з ко* тяжко пятьох англійських^уКОВ В першій штуці беруть у*
мандантом французьких військ ПЕКІН. 8. марта. — Китай- нірів, а також трох Єгиптян. часть учениці І ученики V.

БЕРЛІН. 7. марта. — Опові- „ Руршині ген. Дутотом в спра ський кабінет сьогодня зрези- Місце замаху окружено не- кляси. Другу штуку відіграють
ґнував. гайно кордоном поліції, але самі учениці тоїж кляси.

Тикети на ці прегарні діточі 
вже продаються в Укр. 

чім Домі.
Слідіть за повним оголо

шенням в слідуючих числах 
“Укр. Роб. Вістей"!

З НАГОДИ СВЯТКОВАННЯ МІЖНАРОДНЬОГО ДНЯ 
ЖЕНЩИН-РОБІТНИ ЦЬ

на який запрошується всіх місцевих робітниць і робіт
ників. — В програму входять декляиації, жіночий хор, 

соля, дуети І т. и.
Промовляти будуть тт.: М. Ярова, А. Гуцалюкова,

М. Попович І М. Шатульський.

ПОЧАТОК ТОЧНО О ГОДИНІ 8. ВЕЧЕРОМ.

Кошт життя в 
шився в лютім о 136 процент.

ЩСНО урядово, ЩО КОШТ ЖИТ- В1 перепущений Французів че- 
тя В Німеччині збільшився В рез кольонську полосу."Ген. 
лютім о 136 процент в перів-, Годлей заявив, ЩО ВІН згоднв- 
нзнню до місяця січня. Ціни на

пошукування за тим, шо ки-
ВАШ1НҐТОН, 22. лютого. — нув бомбу, сказались- доси без вистави 

ся перепускати денно через цю Сенатор Бора одержав неуря- успішними. Припускають, що РобіА^ін 
поживу зросли о 133 процент, полосу около 10 французьких дові запРосини звидіти на ве- вибуховину кинуто з даху я- 
а на одіж о 147.6 процент. і потягів. 0,1 совітську Росію. когось будинку. ВСТУП ЗА ДОБРОВІЛЬНИМИ ДАТКАМИ
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'хиб старого Центр. Бюра і в вачеркненню плинів діяльностн но- той час відібрало пай ять і зір, а то вони моглн-б подати вам ці- дружбу великого народу 140 
вого Центр. Бюра ми вповні згідні. каві обчислення з тих виборчих оргій. міліонів робітників і еелян.

Але така заява Центр. Бюра не подобалася викиненим чле- Та пащо йти аж на вибори. Ось через дорогу від Укр. Після короткої промови 
нам старого Центр. Бюра. Вони заявили в “Русскім Голосі", Роб. Дому і “ Canadian Ruthenian" мешкав пару років тому на- Нансена, виголошеної у відпо- 

$4.00 шо ніякої реорганізації в Центр. Бюрі не узнають і уважають зад укр. доктор, “великий народний діяч”, який читав в “На- відь т. Раковеькому, т. Петров- 
себе дальше Центр. Бюром, а Антонюка, який був членом ста- роднім Домі” лекції про “шкідливість алькоголю”. Коли забо- ський питає привіт . від імени 

=== рого Бюра, називають зрадником. Чим та вся боротьба закін- ронено продавати публично горячі напитки, до цего “народно- правитедьства і Ц.К. Наслідго- 
читься, ше не відомо. то діяча” йшли "наші люде" за алькоголем, так як до Почаїва доду. В привіті, між иншнм за-

Для'нас важним у тім всім е слідуюче. Визначні члени за свяченою водою. Він споював людий, пив сам і від горівкн значується лицемірність Евро- 
часопись для робочого^люду^— виходить два рази на тиждень, робітничої Партії Америки, як Рутенберг і инші, дивляться на вмер, чи згорів. А скільки то пяних оргій справляли “нарочнііин. яка відмовляє великому су

справу технічної помочі радянським републикам і на роботу діячі" в цего доктора. Запитайте, пане міністре," якогобудь маністови средств, нагороджу- 
Центр. Бюра ОТПСР. так само як і ми. Дальше, член старого j хоч і не дуже інтелігентного, але чесного Українця в Вінніпегу, ючн його одночосно через три

роки підряд премією Нобеля

"OBBAISIAS LABOS SEW В”
■ вгіїу by the Ukrainian Labor Sows Asa’s

Cor. Pritchard Are and McGregor St.,
Winnipeg, Man.

per year
Telephone : 8l John 1465.

-УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТИ"

В СЕРЕДУ 1 СУБОТУ.
Видає Стоваришеие "Українських Робітничих Вістий". 

Передплата на рік $4 00 Центр. Бюра, Антонюк. виставляє проти Бюра Ті самі обви- а він вам скаже, 
нувачення^ям і в нас підносилися. Це все потверджує правиль
ність нашого становища як до технічної помочі радянським ре- с\Запитайте ного, пане міністре, як в:н з друї им таким як пісно ря привітів, зокрема 

Winnipeg, Man., Canada, публикам, так і до роботи Центр. Бюра ОТПСР. і сам “народним діячем” Романом Кремаром ратували в Едмон- привіт від гірників Донбасу.
тоні “народну* газету” “Новини" горівкою, як вони боролися В розмові з співробітником 
в ній проти “прогібішену".

Адреса:
UKBAISIAS LABOR HEWS, 

Осе. Pritchard Are. and McGregor St.,

Pa ray, Нансен зазначив вели- 
A ось недавно до нашої редакції зайшов один чоловік і роз- чезну зміну, яка відбулася в 

1 повів "історію", як він ходив до одного “достойного народного Радрепубликах від часу його 
І діяча” за довгом, а той йому без жадних церемоній запропону- послідної візити. Зміна, після 
вав взяти той довг самогонкою і продавати за' фифті-фнфті. думки Нансена, є доброю за

порукою економічного відро- 
•Гей! Панове Брилинські, ви славні "математики", де ви? дження країни. Дальше Нансен 

Зворушіть те смердяче кубло, яке прикриває себе патріотич- сказав, що праця його органі
кою назвою та покажіть свому міністрови весь той гнилий си- лації основно реорганізується, 
рівець, нехай він запише ного на скрижалі своєї історії! Бо Попередня добродійна поміч 
чейже злочином є звалювати всю вину на того забитого, ограб- j показалась невистарчаючою і 
леного, осміяного вами українського хлопа, звалювати на него прихилиться перейти до біль- 
внну навіть за свої власні гріхи , * ше реальної економічної по-

А хто є розсадником піятики і деморалізації на фарйах під мочі. На першому лляні стоїть 
теперішний час? В многих випадках “патріотичні" заряди поміч сільському господар- 
"Народннх Домів”. Про се пишуть до нашої газети самі фар- ству. Вже заключено вступний 
мері, але шо ми про такі річи мало містимо в “У.Р.В.”, то ці до- договір з українським прави
писі переважно йдуть до коша. А декотрі з них дуже цікаві, тельством. Поміч виявиться в 
Ось напримір один " фармер пише, шо в їх місцевости заряд наданню кредитів і сільсьКо- 
“Нар. Дому” справляє лише танці та гульки, а під сценою “На- господарських машин. Ця ио- 
род. Дому" проводирі тримають самогонку і торгують нею. В міч буде для західних капіта- 
результаті танці в більшости случаїв Закінчуються мордобит- ліетів вже не жертвою, але ве- 
тям а то приходить і до орчиків, після чого треба підводи, дикою і активною вигодою, а 
щоби завезти до дому потерпівшого. Цей чоловік
писі місцевість, імена людей і своє повне імя і каже: "Товари кономічного відродження Ев- 
ші! Помістіть це дослівно, я підписуюсь повним іменем і зобо- ропи.
вязуюся відповідати за це на суді, сели тільки вони мене по- ЗО. січня Нансен відвідав 
тягнуть. Бо та сволоч зробила з "Народного Дому" осередок предсідателя українського Ра

наркому т. Раковського. Бесі- 
Єсли пан міністер не полінується зайти до нашої редакції, да велась Ііоверх години. Даль 

то може наочно пересвідчитись. Це щодо справ ліяцькнх. Слі- ше Нансен відвідав Наркомзем 
дуючим разом поговоримо, хто зробив Українців в Канаді Ав- і В.У.Ц.В.К., де його приняв т. 
стрічками.

РЕОРГАНІЗАЦІЯ ЦЕНТРАЛЬНОГО БЮРА ОТПСР. ПЕТРУШЕМА АРМАТА В КАНАДІ ХРИПИТЬ
"Обшес^Тт^ноиЬ^чГСовиРосіГ Єя^“amiS- Свої 0ПИСИ “Як виглядає Канада і ми в ній" Назарук почи-

шісилкою російських українських і инших робітників ДО ра- вТ^м* дські7 Ві^никУ’«оТ“Враііння" ГТдороіїГо | 
дянських републик. Головна управа це і організації п. н. Цен- 
тральне Бюро має осідок в Ню Порку, а відділи організації на
ходяться в ріжних містах Злучених Держав і Канади. До цего 
часу ОТПСР. вислало вже до радянських републик кілька ріль
ничих груп та комун.

А сей “діяч", дуже великий і вельмишановний “діяч".

"...вже багато пишуть про канал, яким Форт Лиліям має 
і бути полі чений з океаном. Тоді водою можна буде просто 
їхати без пересідання відси аж до нашої ©Зіеси над Чорним Мо
рем, а меншими кораблями навіть до Київа й Галича”.

“Східна Канада — темна від лісів і озер” так темна, як тем-Коли хто придивлявся роботі Центр. Бюра ОТПСР., яку во
но вело в минувшині, той мав вражіння^ шо Бюрови розходи- !Ю в шановного міністра на душі і на совісти. А скільки в тій 
лося не о технічну поміч для радянських републик, але о вислан-1 тем„ій Канаді Українців — ніхто не, знає. "Ні канадський у- 
ии туди якнайбільшого числа людей. А тимчасом радянським ряд> ,,j инші церковні ні світські організації". Бо ломимо “ве- 
републикам людей непотрібно. Там потрібні хіба ріжні екс- личезної плідности нашого народу", “наші люде”, через своє 
перти, яким можна було-6 поручити ведення заводу чи фа- національне неосвідомлення, подавали при конскрипції “9 (де- 
брики, але таких серед російської та української еміграції, з я- нять) назв а<у0 ц більше”. .
кої рекрутувались виїзджаючі груми, зовсім нема. Зате потріб- Як видно, то пан міністер має тих “наших людей” за таких 
ні в радянських републиках ріжного рода машини. ТІк що ко- йолупів, що навіть цифру “9" пояснює для них словом “де- 
ли говорити про технічну поміч для радянських ріеублик, то вять" в скобках.' Ось якими назвами назвали себе “наші люде" 
треба поставити собі за клич “Як найбільше машин, а як най- „ри конскрипції після тверджень Назарука: 
менше людей!" '* “1. Русинами (Ruthene), 2. Українцями, 3. Ґаліціянами, 4. Бу-

Тинчасом такого клича зовсім не придержувалося Цен- ковннця-ми, 5. Австрійками, 6. “Венграми", 7. Росіянами, 8. Гре- 
тральне Бюро ОТПСР. Був час, що воно підпрннимало камма- ко-католиками і навіть 9. Поляками", 
нію за висланням до Росії ні менше ні більше лише 15.000 лю-

подає в до- також початком загального е-

А .чому вони себе так назвали?
Тому що “наші люде” приїхали сюди ц головній масі ще jдей! В нюйорськім "Русскім Голосі” були цілі сторони запов

нені ріжними відозвами та покликами Центрального Бюра, в я- тому чверть століття, коли національне освідомлснни в Гали- 
ких агітовано за виїздом до Совітської Росії. На цілу сто- чині було далеко нижше, ніж тепер”, 
року видніли грубими буквами такі наголовки: “Хочете повер
нути на родіну? Коли так, то вступайте в комуну І виїздіть!” називає “наших людей” в Канаді, бо боїться, що відмовлять 
Значить, справа йшла не про технічну поміч Совітській Росії зовсім доларів, а от в “Укр. Скитальцеви" він більше отвертий. 
чи радянським републикам, а про виїзд туди як найбільшого Там він просто називає “наших людей” татарською худобою, 
числа людей. Инакше таких кампаній Центр. Бюра ОТПСР. “яка завалює трохи не кожду сторінку нашої Історії". Та худо

ба, або як її ще називає Назарук “?а сама порода людей... до- 
Коли організується як найбільше число людей до виїзду ! пустила розвалу всіх трох українських державностий: княжої, 

в "Росію чи на Україну, то не можна звертати богато уваги на козацької і сучасної”, 
ідейний та моральний стан виїзджаючих. Дійсних революціо- 
нерів-пролєтарів, що готові з самопосвятою працювати для еко- поступали з тою “породою людей” підчас державного рабіа- 
номіялої відбудови радянських републик, знайти можна небо- ництва. Треба бу.ЦУгнати ту “породу людей” на оборону мо- 
гато. Бо що иншого є вертати на “родіну”, а що иншого їхати пархіі Габсбургів —• вони її гнали; казала антанта гнати ту “по
боротися в нужді, голоді і холоді на економічнім фронті радян- роду людей” за Збруч проти українських селян і робітників — 
ських републик. Тай Центр. Бюро ОТПСР. ніколи не турбува- вони і і гнали; а коли прийшло скруто, то вони продали її цар- 
лося тим, щоби до радянських републик виїздили самі ідейні, ському, ґенералови Денікінови, звичайно як “худобу” та ще й 
класово свідомі робітники. Та навіщо? Воно питало, чи хочеш “татарську”. А тепер вони шукають на міжнароднім капіталі- 
їхати на “родіну", та чи маєш певну суму гроший? А які твої 

це не важне. До виїзджаючих груп і комун

деморалізації”.
Але це пан міністер тільки в “Укр. Прапорі" так делікатно

Петровський. В розмові з т. 
Петровським Нансен заявив, 

і що його організація цего року 
розвине роботу в значно біль
шім масштабі і включить в

Волинець.

пояснити не можна. 1

ДР. НАНСЕН НА УКРАЇНІ, свою програму поміч інвалі
дам, дітям і кредитований на
селення. Особливу увагу буде 

В київській “Пролетарській його дуже мала, але вина цьо- Н£НО діти_ для чого е
Правді” читаємо, що 29. січня го лежить в політично-еконо- вже фонд 250.ооо рублів золо- 
ц. р. прибув до Харкова др. м.чжм стан, Европи. том. Нансен наміряє перезти
Нансен. На стації його стріну- “Великі перешкоди, - ска- ||а Україну велИке число сіль- 
ли політичний представник У. зав Нансен, — були на нашім cbKQ . тйпмарськ„х машин. 
С.Р.Р. при заграничних органі- шляху; тепер вони переможе- Шдтак Нансен відвідав Черво- 
заціях Божкович, представим- ні. Я знаю, що врожай 1922 ро- - Y і п к и-іглі-ігтіплу 
ки українського, німецького,|ку недостаточний і ссйчас на: Р 1U ' А ДУ’
данського і сербського Черво- Україні положення з приходом 
ного Хреста і инших загранич- весни погіршиться. В виду то- 
них організацій. .Божкович в го ми рішили поширити поміч, 
привіті вказав на горячу сим-1 однак стан в Европі перешка- 
патію робітників і селян Укра- джає роботі. В кождім разі ми
їни до першого чужинця, який j обіцяємо зробити все, що тіль- П. марта 1861 р. помер нан- 
прішщ.ов їм з помічю. j ки в наших силах. Моє завдам- більший український поет, сп і -

Відповідаючи Божковичеви, j особисте побороти опір вець недолі пролєтарсько-се- 
Нансен висловив жаль, що йо-1суспільної думки Европи. лянської бідноти, Тарас Шев-

Практична-ж робота
дання моїх приятелів — Квіс- 11. марта 1881 р. арешт рево- 
лінга ,і Фріка. Наша головна люціонера Жслибова в Петер- 
ціль тепер — поміч селянам в бурзі. 
відбудові господарства. Ми Ое 11. марта 1917 р. 
ремо невелику^ область і пока- війська і розпуск 
жемо, як треба робити. Сього- Думи.
дня ми заключили договір з 11. марта 1918 р. Раднарком 
иравительством України про переїхав з Петербургу до Мо- 
доставу сільсько - господар- скви.
ських машин і до весни буде. 11. марта 1920 р. день смерти 
дещо зроблено. Ми уважаємо, великого кобзаря України Та
то відбудова Росії і України є раса Шевченка проголосила 
найбільшою світовою проблє- радянська влада народнім сви- 
мою” (бурливі овації).

То в. Раковський відповідав 12- марта 1917 р. утворення 
у французькій мові. Він сказав Ради Робітничих Депутатів в 
"Від імени Раднаркому прилу- Петербурзі.

13. марта 1848 р. початок рс-

Отже не диво, що Петру шевич і Назарук так безцеремонно
!

стичнім ринку ще иншого купця на цю “татарську худобу". 
Але що купець так скоро не трапляється, то вони йдуть самі до 
неї і кажуть — дайте нам доларів, або “позичте”, щоб ми ма
ли за шо пережити, поки не найдемо нового на вас купця.

Сидячи “на Свят-Всчір" в Вінніпегу'і бачучи, що та “татар
ська худоба” не дуже спішить з долярами для него і Петруше- 
вичової сімї, Назарук пише до Відня:

“Як би ми були в свій час не вагалися, чи вистрілювати тіоч-

переконання
Центр. Бюро вербувало таких людий, які ніколи не були в жад
ній робітничій організації. Ось найкращий доказ, кого виси
лено до радянських републик та яку ціль таке висилання мало.

Певна річ, що з такого рода "помочию” радянським репуб
ликам ніхто з дійсних приятелів тих републик згодитися не міг.
Через не власне конференція ’’Української Секції Робітничої 
Партії ■Канади, що відбулася в середині січня ц. р. в Вінніпегу, би через половину тих, що не ставали до мобілізації, то сього- 
вшіесда відповідні резолюції як в справі відношення до Центр, дня малиб ми свою державу". (“Укр. Скиталець , ч. 3.)
Бюра ОІІІСР., так і в справі самого виїзду партійних членів і 
взагалі свідомих товаришів до радянських републик. Події, які того, щоб сидіти в міністерському кабінеті та видавати розпо- 
зайшлн в послідних часах в Центр. Бюрі ОТПСР., вповні під- рядження, прихилиться їздити по фармах дрочити фармер- 
твердили правильність позиції, яку занила конференція Укр. ських собак та наставляти свою чуть, чуть не міністерську, ру

ку до... отої “породи людей” за долярами і збирати сирівці для

І РЕВОЛЮЦІЙНИЙ КАЛЕНДАР 1

Воно і справді, нкже тут не сердитись міністрови: замість
зав- ченко.го поміч мала в порівнанню з 

великою нуждою.
30. січня відбулося в Харкові 

торжественне засідання в честь 
Нансена. Театр Держопери був 
переповнений представниками 
і членами Ц.К. Наслідголоду, 
В.У.Ц.В.К. і Раднаркому. В 
президії — тт. Раковський, За- 
тонський, Угаров, Ейдман і ин-

Секції Р.П.К.
Нюйорські російські газети “Русский Голос” і “Новий Мір" ; будучого історика, 

з 24. лютого ц. Р. помістили на виднім місці слідуючу відозву Ні- 1110 не кажи* але ",сля міністерського чину, це робота 
Центрального Бюра ОТПСР. до членів своєї організації: "е влячна' Хо4 1 як високо-напл^вательську позицію занило

його сіятельство, то все.таки це робота писарчука, ну — 
ря, але не міністра.

Товариші! Що-ж, нічого не вдієш, скачи враже, як пан голод каже.
Обшестш> технічної поночі в протягу послідних кількох міся-. І Назарук скаче, розпускаючи навколо себе слину.

— Складайте, люде добрі, долярчики на “позичку націо-

, повстання 
-Мержавної

чета-
-В1ДОЗВА ДО ЧЛЕНІВ ОЬЩЕСТВА ТЕХНІЧНОЇ ПОМОЧІ 

СОВІТСЬКІЙ роси.

ші.
ців не виповняло своєї місії видержки робітників і селян Совітської 
Росії Його членський склад зменшився, а його *омунн не мали >- пальної оборони”, — каже Назарук, обернувшись до фермерів. 
Спіху в Ропі Це пояснюється тим, шо Центральне Бюро давало 
мий напрям роботі,. і тим фактом, що р> ководсеве-роботою О-на 
находилось в руках неспосібного до роботи Центрального Бюра.

Цей злий напрям заключ.івся в обороні масової еміграції до 
Совітської Росії, що лротнворічило бажанням совітського прави-

Предсідателював т. Пстров- 
ський. Поява Нансена виклика
ла грім оплесків і оклики : "Не
хай жиє др. Нансен!"

Тов. Петровський, отвираю- 
чи зібрання, зазначив заслуги 
Нансена перед перемученими 
селянами України і вказав, що 
подвиг Нан.сена тим більший,
шо вчений найшов мужність особі витаю мужного і хороб- 
йти наперекір буржуазній Ев- рого чоловіка, який йшов, не Виконавчого Комітету Партії 
ропі і створив на приватні боячись ложі і клевети, своєю Народної Волі вбитий цар Оле- 
средства сильну організацію дорогою. ксандер II.
безкорисної помочі, праця я- і Ми памятаємо ваші слова-на 1-і. маР»та Р установчий 
кої йде дальше. Нансен, — засіданню “Ліги Націй": “Єсли з їзд Р.С.Д.Р.11, в Москві, 
сказав т. Петровський, — вия- ви відмовитесь від вдоволення І ), марта 1917 р. маніфеста- 
вив максімум довіря і уваги до побудувати менше один дред- ні* >' святкування лютневої ре- 
радянської власти. навт, дайте ці средства на єна- полюції в богатьох містах на

Україні.
13. марта 1919 р. здобуття ра

дянськими військами Миколаї-

Як жаль, що ми не розстріляли хоч половину тої худоби 
підчас мобілізації в Старім краю, — пише він в той сам час до 
Відня.

». том.

тедьства. Технічне Обшестао о$>ганізувзло великі комуни, котрі не 
ма^ли мати успіху в Совітській Росії, тОму, що при машинах \ цих 
комунах посилалось занадто много людий в Совітську Росію. Зав- Назарук посварив також за конскрипцію І канадіЙСЬКИХ урядов- 
дяки цьому серед членів ЦИХ комун було значне невдоволення і во- ців. Назарукови, бачите, сказав “один дуже інтелігентний У- 
ни не могли оказати Совітській Росії тої помочі, яку могли би ска
зати належним способом організовані групи.

Центральне Бюро (Указалось не спосібним до роботи, тому що 
воно цього не зауважило. Воно вислало до Совітської Росії многих, і найшов 1 не шукає, 
котрі мали на думці тільки особистий інтерес, а не були заінтересо
вані в окжзаиню помочі Совітській Росії.

Центральне Бюро не сказалось також досгаточно сильним для 
того, щоби усунути з роботи Технічного Общества своє корисні і о- 
собметі справи”.

Щоби трохи змягчнти свої вислови проти “наших людей”,
чуюсь тут до здожени Я ПОДЯ
КИ, дорогий Нансен, і в вашій волюції в Берліні.

13. марта 1881 р. по присудукраїиець”, що канадійські урядовці також не трактували пра
вильно “наших людей”. Більше ніякого виноватця Назарук не

Дрантиві з вас. панове Назаруки, міністри, а ше гірші “соби- 
Iратаяи” історичното лахміття. Бо не простимим є Зрехати 
людям в живі очи. А закриватись незнанням також нема як, бо 
чейже ви відвідували в Вінніпегу всі “культурні надбання на- 

_ „ шого народу”. А йдучи по МекҐрегор вулиці ви не могли не
Дальше в відозв, заявляється що аби направити істнуюче заМ]ТИТИ невеличкого хлівця „а розі Прічард , МекГрегор. Щй

положення, Центральне Бюро ОТПСР. з,стало зреорганізоване. иівець до недавного часу 6ytt мозгом українського греко-ка- Нансена і-Фріка вибрано до
З него виключено тих його членів (здається всіх, за винятком Т0ЛИЦИЗМ в Ка„аді. І ще нині на тім хлівці красується ліктеви- президії.
одного), котрі були «детальні за-йеправидьнии напрям Бюра ми буквами напись; “Канадійський Русин”. А орган греко-като- 3 докладом Ц.К. Наслідго- Нансен, - каже тов. Раков-
і непродуктивність оі о ро >отн. Диітральне Бюро, котре те- ЛИцИЗМу який друкувався в тім хлівці, називався "Canadian лоду виступив т. Баткіс, який ський, — демонстрував на екра- , 1С 0_
пер завідує роботою Технічного Обшества складається між Euthenian., Вам пане міністре, що бачите стебелинку в оці ілюстрував рядом цифр поміч, ні в Парижі страхіття голоду, и13-31. марта 1920 р події в
иниіими з нтонюка, члена старого іентр. >юра, Рутенберга, може j неграмотного фармера, непростимо не бачити цілої ко- оказану організацією Нансена, викликаючи докір совісти на IVU ' ІИМ ; сакшинии ш р во
секрстара .. птичої арти .- мернки, то ріс о ва, рт дакто- 10ди в очах тих які кажуть, що вони ширять просвіту серед у- і діяльність його представника адресу бльокадників Радрепу- р ,т " B”BlUJ чи.,.ІПа' ‘ ' еМ >ГЛ
PV Нового Міра як також инших, як, мабуть вс, е членами їмськнх емігрантів в Канаді А загляньте до “Укр! Голосу”, капітана Квіслінга. Завдяки блик." Над Нансеном сміялися, >'РЯД>’ Еберта' ПоВ5Та,,”я СПар- 
Робітничої Парти Америки. а там ще ft нині побачите "RuthenUn Farm«n Elevator Co. Ltd'.”, цим організаціям врятовано 2 але він сміло в,в дальше діло. ™,вц,в. > РурСЬКЖ. облаСТИ*

Зреорганізоване Центральне Бюро ОТПСР. заявляє, що б у- в які,-, сидять українські "ех" і “present" посли та “народні дія- міліони дітей. На закінчення Ми витаємо великого Нансена, ,‘іК И'1 |шши* м 11 в ,стях'
де переводити в життя прінціпи, випрацьовані Совітською Ро- цр' д если миогі “народні інституції" змінили тепер вивіску, свого докладу т. Баткіс сказав: піоніра. рялоВа, К|>‘,а'. ' мл,я ,CKt '
сією і Комуністичним Інтернаціоналом. Воно не буде в будуч- ТОі як се не дивно, змінили її під впливом революції на Україні, “Радянські Републики будуть • Ви, — звертається т. Раков- "’“ла ' АЛ 111 и
ности агітувати за масовою еміграцією або за висилкою вели- я^у вони тепер проклинають. А то були-б і доси лишились шанувати імя великого гума- ський до Нансена, — дійсний
ких комун дз Совітської Росії. Воно буде лише Підготовляти “Рутенами”. ніста”. ’ большевик, самі того не зиаю-
і висилати малі сільсько-господарські групи і спеціально орга- д хто поробив українських емігрантів в Канаді Ґалішена- У відповідь Нансен вигодо- чи, і єсли-б ви згинули в по- Кореспондент “Таймса” доно- 
нізовані індустріальні групи, котрі дійсно можуть бути помо- миз та сама патріотична братія, з якою ви тепер сьорбаєте сив промову в англійській мо- лярних країнах, вас назвали би сить з Риги, що сенатор Бора 
чию робітникам і селянам Совітської Ррсії. Центральне Бюро 3 одної миски. Запродуючись підчас виборів ліберальній або ві. утопістом. В очах капіталу Ев- приняв запросини совітського
зверне головну увагу на висилку машин і капіталу до Совітської консервативній партії “народні діячі" йшли агітувати між ко- його* поява на трибуні ви- ропи кг&іуністи, в разі упадку, лравительства, яке хоче, щоб
Росії і лише таких експертів, які є необхідні.^ і го? Між “Ґалішенів". Инакше вони ніколи не назвали у країн- кликала бурливу овацію цілої оказались би також утопіста- він приїхав до Москви підчас

Під відозвою є підписані як Центральне Бюро ОТПСР. слі- ських фармерів. Ліберальна або консервативна партія заосмо- авдиторії. ми. Тепер, коли відомо, що нас своєї поїздки по Европі. Сена-
дуючі: П. К. Антонюк. А. Настасівськнй, Роза Карсиер, М. Осад- трювала “народних діячів” цілими бочками пива і горівкн і ви- Нансен подякував за горяче аіде завтра і в дні нових потря- тор Борй Bîfcg„давніще заявляв,
чий, Джан Пеппер і С. Е. Р*утенберг. ряджала між “Ґалішенів". 1 вони споювали українських фар- приняття і висловив радість, що сень Европи, ми гордимося шо має намір звидіти Европу, •

З заявою зреорганізованого Центрального Бюра ОТПСР. мерів і пяних продавали своїм хлібодавцям в роздріб і гуртом, його мотиви правильно зрозу- дружбою Нансена, але нехай і коли на це позволять йому осо
ко* днй свідомий робітник мусить згодитися. І в осудженню, Шкода тільки, що “поважним працівникам” Брилинським на міли. Він зазначив, що поміч він гордиться, що заслужив бисті обставини.

:так

сення сотень тисяч голодних 
селян Росії і т. д.”

ва.

ЛОНДОН, 22. лютого.
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“УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТТГ, СУБОТА, 10. МАРТА 1923.Число 20.

■ . " •

С тором 3.

ли забезпечити народам, — що для спільної боротьби проти ані навіть галицька демокра-1буржуазія торгується над Рур- иіенини соиіял-демократамн в 
______ _. цд||М иг>т МІІГПЙ 6>ли пгред т"м гнетеиі цармз- поиішиків і буржуазії. тичиа република, оперта на шиною зі Стіннееом тільки то- парламенті. В наслідок цегоНАЦІОНАЛЬНА ПОЛІТИКА РАДЯНСЬКОЇ ВПАСТИ» м°*» — національної свободи. 2. З м^тою переборення не- широких суспільних реформ»*, ну, що німецькій буржуазії парламент провалив найбільше

■ ' Те, що бувшим недержавним довіря з боку трудящих мас Тому то у виборі поміж Радян- вдалось потягнути за собою ні- життєві питання робітничої
» народам давалась можливість пригнетенй^ країн до продєта-1 ською Україною і буржуазною мецькнй пролстаріят. "Польська класи, як право страйкувати.

Царська кріпацька Росія була ,в контрреволюцію; воно було свобідио вирішити питання ріяту держав, що гнітили ці Польщею — а такий вибір буржуазія буде “годитися” з 8-годннний день праці, поміч
' «ідома всьому свотові як тюр- иевтралізоване. Та без причн- про державну самостійність, країни, необхідним є знищення сьогодня вже неминучий — галицькою буржуазією, тільки безробітним і т. н.

ма народів. Фр. Енгельс на- неиня його до активної участи зовсім не служило заохочен- всіх і всяких привілеїв якої б галицька буржуазія та її адво- тоді, коли вона переконає га- Тепер угорська соціял-демо-
зваа її "великою купою чужо- в радяяскім будівництві не ням до буржуазного сепара- то не було національної групи, кати йдуть на угоду з буржу- лицькі працюючі маси, що уто- кратія опинилась в кутку. У-
го краденого добра, з яким до- можна було організувати силь- тизму. Навпаки — це вибива-«повна рівноправність націй, азною, хотяй би навіть і Падь- іа з польськими панами не горські фашісти зорганізували 

попрашатись в день ної радянської червоної армії до з рук буржуазних сепара- признання за кольоніями і не- :цею. Непорозуміння в У країн- ' прОтнворічить галицьким “на- партію “Унгаристів”. Теперіш-
розрахунку Пролетарській і добути хліба в селі для боро- тистів їхню головну зброю — рівноправними націями права ській Народній Трудовій Пар- ціональним" інтересам, та та- ні властителі Угорщини підго-
революиіі на території бувшої тьби з поміщиками і капіта- можливість посилатись на не державне відокремлення. тії та в Народному Комітеті є ким роб ом зуміє галицькі пра- товляють нову війну "для по-

- - Росії довелось, як Відомо, JW- листами. Приймаючи, це на >•-. "великодержавний гнет" і М9.-! . З, ЗІ то_ю самою метрю партія вислідом..розбіжноа:ий. інтере- щочі маси добровільно запря.г-;верненая Угорщині її істормч-
рішатн, в першу чергу, завдан- вагу, з'їзд признав, що необ- білізувати, під прапором обо- вндвигае. яко одну з перехід- сів галицької трудової інтелі- ти до шляхоцького ярма. Без них границь". Природно, кон-
ия буржуазно-демократичної хідно зробити “уступки в уста- рони “загально-національних них форм до повної єдности, генції і галицької буржуазії, це галицьких працюючих мас, іґрес соїГіял-демократії пови-
рсволюті_тобто взятись до мовленню способів переведем- інтересів", сили для боротьби федеративне обєднання дер- є початок розколу поміж тру- панській Польщі н£ потрібно нен був вирішити питання:
послідовно-революційної очи- ня соціалістичної перебудови”, з пролєтаріятом. Вивести бур жав, організованих на радян- довою інтелігенцією та “інтелі- галицької буржуазії та її адво- “За буржуазією чи проти неї",
стки краю від всіх пережитків В цій формулі вже містилась жуазний сепаратизм на денне ській-основі.

можливість дальших уступок, світло можна було лише шля- 4. Що торкається питання

Ґ. Сафароа.*)

ведеться

гентною" середною буржуазі- Але він.сего питання не вирі- 
Галицька трудова інтеліген- і шив і кріза партії від тепер бу- 

ція повинна знати, що ії не по де лише збільшитися", 
одній дорозі з галицькою се- В заключення кореспондент 
редною буржуазією. Вона по- “Іманіте” відмічає, що доклад 
винна вкінци зрозуміти, що га - і про діяльність партії від часу .„ 
лицькі національні інтереси це упадку радянської власти в У- 
є жнтєві інтереси" галицьких горщйні викликав палкі деба- 
робітників і селян, а не інтере- ти і Остру критику старого Ц 
сн галицької буржуазії. Гали- К. Однак лідери постаралися, 
цька трудова інтелігенція най- щоби опозиція лишились в 
де заспокоєння для своїх інте- меншостн. 
ресів тільки тоді, поскількн во
на звяже свою долю з долею

катів.
ЄЮ.дворянсько-ЛОМІІЦИЦЬКОГО у- І

строю. До цих завдань нале- аж до нової економічної полі- хом цілого ряду “предметних про те — хто є виразником во- 
жало і розвязання національ- тики. Ці уступки і довелось лекцій”, лише таким способом, лі нації до відокремлення, то 

не могло ; зробити, коли закінчилась то- який давав трудящим масам1 комуністична партія стоїть на 
бути вирішене силами фев- рожанська війна і виникла по- бувших пригнетених націй мож історично-клйсовін точці по- 
дальської буржуазно-демокра-, треба перейти ви воєнно-полі- ливість. самим пережити націо- гляду, рахуючись з тим, на я- 
тнчної російської революції. тичного союза з селянством до налЬні забобони. А для цього кім ступні історичного розвит- 

наиіональне союза економічного, пристосо- необхідно було поставити пе- ту стоїть даїГа нація: чи на шля 
питання у світовім масштабі ! чуючись до економіки серед- ред цими масами питання про ху переходу від форм европей- 
яко завдання революпійио-про- »я1<а- національне визволення у весь ського середновіччя до буржу-
летарської боротьби проти Національне питання було його зріст і примусити їх само- азної демократи, чи від буржу- 
міжнародного імперіалізму складовою частиною цього ве- стійно розглянутись в клясо- азної демократії Жо пролєтар- 
Лрібно - буржуазно - темокра Тликого питання ПР° відношен- вих методах розвязання цьогр ської демократії і т. п.” 
тичний блйок меншевиків і со-ІНЯ до селянства і проміжних питання. Горожанська війна У всякім випадку, з боку 
ціяіістів революціонерів що верств, що стоять по середині дала жорстоку — зі зброєю в пролетаріату тих націй, котрі 
вийшов з февдазьської росій- між пролетаріатом і селян- руці — критику буржуазного гнітили инших, треба вимагати 
ської революції, капітулював ^вом націоналізму і доказала най- особливої обережности і особ-
перед-буржуазно - поміщиць-1 В перший період революції, більше відсталим з гнетених ливої уваги до пережитків на
кою контрреволюцією в трох коли апарат пролетарської дер націй;що поза радянською вла- тональних почувань трудящих 
основних питаннях - в справі жавности ще не був централі- «емае спасення лля слабо- мас пригнетених . неповнопра; 
мнра, землі і власти. Цим са- зований і політичне керовниц- силих .відсталих народів... .них націй. Тільки при такій 
мим була рішена капітуляція тво центра лараліжувалось сла В партійній програмі, ухва- політиці можна створити умо- 
його і в національнім питанню, внозвісною “владою на місцях", -«ній VlII-им З.здом Роси ви. потрібні для Дійсно трико-

- радянська політика на міс- ської Комуністичної Парти, го- го, добровільного обєднання
вориться, що в національнім націонал ьно-ріжнородних еле

ментів міжнародного пролета
ріату, як це показав досвід 
обєднання низки національних 

“1. В основу кладеться полі- радянських републик навкруг
Радянської Росії.

(Дальше буде.) .

“Загально шановані громадя 
ни” з Народного Комітету ви
ставили свідоцтво невинности 
адвокатови інтересів Галицької 
буржуазії п. В. Бачинському та 
заявили, що внутрі народної 
трудової партії панує повна 
згода. Коли добродій Бачин- 
ський покищо замовк, то це не 
тому, що може налякався “на
ціонального” бойкоту, яким йо 
му загрожували. Коли трудова 
інтелігенція виступила остро 
проти угодової роботи, то цей 
виступ переконав галицьку 
буржуазію та ії адвокатів, що 
справа угоди була ще перед
ня асна, що “загальна опінія” 
не була ще як слід підготована 
до принятя угоди. Французька

ного иитаниня. яке

Війна поставила

Ем.
В АВСТРІЇ.

галицького робітника і селяни
на. А галицькі робітники, селя- Капіталістична Европа ріши- 
ни і трудова інтелігенція, йду- -іа “прийти на поміч" Австрії, 
чи спільним фронтом, повинні фінансове і госпадрське поло- 
боротись проти спільних інте- ження котроі цілковито роз- 
ресів польської і галицько-y- пучливе. 
країнської буржуазії. З тою цілею "Ліга Націй" ви

робила в Женеві “протокол”, 
основні точки котрого зводять
ся до слідуючого.

Австрії дозволяється зроби
ти позичку на суму до 650 мілі- 
онів корон в золоті. Позичка 
буде покрита банкирамн ріж- 
них країн,
Франції, Англії, Італії, Чехосло 

в Голянди говорить за те, Шо|ваччини> Швайцарії, Еспанії і 
компартія в недалекій будуючи- Бельгії гарантують позичку, 
ні буде грати тут важну ролю.

Осип ІвІШОіПІЧ.

ПОЛІТИЧНИЙ ОГЛЯД РІЖНИХ КРАЇВ.Керенський і Церете.п розвязу'- 
вали національне питання тим 
способом, що розігнали фін
ський соїїм і продовжували 
імперіялістичну політику су
проти України.

Таким чином, тільки проле
таріат, ставши у власти, пішов 
рішучо в напрямі розвязання 
національного питання, оголо
сивши в листопаді 1917 р. “Де- 
клярацію прав народів Ро
сії”. Та справа не пішла легко. 
Буржуазія почала роспалюва- 

• ти національну ворожнечу і ви
користовувати національно-ви
звольні змагання для боротьби 
з радянською властю; на Украї
ні, в Литві, в Латвії, Фінляндії, 
Естонії, Білоруси, на Кавказі, в 
Кримі, в Башкирі!, Туркестані, 
Кирґізії — всюди горожанська 
війна спліталась з національ
ною боротьбою, веденою на
ціональними буржуазіями, за 
підмого'ю світової імперіалі
стичної буржуазії — спочатку 
німецької, а потім антантської; 
російська буржуазія так само 
використовувала національний 
момент, для боротьби з радян
ською владою* викидаючи на
ціоналістичне великодержавне 
гасло — відбудови імперіалі
стичної Росії. Сі конкретні об
ставини революційної бороть
би весь час висовували націо
нальне питання на одно з пер
ших місць в радянськім будів
ництві і притягали до нього 
увагу комуністичної партії. 
Восьмий і девятий зїзди Росій
ської Комуністичної Партії да
ють богатий матеріал для ха
рактеристики національної по
літики радянської влади.

На VIII. Зїзді Російської Ко
муністичної Партії*1 що відбув
ся в марті 1919 року, національ
не питання було обмірковано в 
прямім звязку з досвідом горо- 

е жанської війни та з практич
ними завданнями радянського 
будівництва.

Названий зїзд ухвалив, що у 
відношенню до середного се
лянства "партія ставить своїм 
завданням відокремлювати но
го від куркулів, прихиляти йо
го — дбайливим відношенням 
до його потреб — до робітни
чої кляси, поборюючи його 
відсталість ідейними, а не при
мусовими, засобами, та нама
гаючись — у всіх випадках, де 
зачеплено життєві інтереси се
редного селянства, дійти до 

/ практичної згоди з ним, йдучи 
уступки йомк в установлсн- 

I ню 'способів переведення СО
ЦІАЛІСТИЧНОЇ перебудови”.

За допомогою комітетів бід
ноти було переведено на селі 
певну касову діференціяцію. 
Одначе комітети бідноти не 
могли виконувати функцій рад. 
Середнє селянство, попробу
вавши на своїй спині богача 
білої власти, вже не кидалося

цях переводилась переважно
“шляхом революційної ініція- питанню комуністична партія 
тиви”, способом "червоноґвар- 
дійської атаки”. Але таке пе
реведення її загострювало від
носний між містом 1 селом, о- ™ка зближення пролетарів 1 

соблнво там, де між ними іст. напівпролєтарів ріжних. націй 
кувала національна ріжниця.
Це було, до певної міри, на
слідком нетривкости радян
ської власти за межою міста, ре 
зультатом неповної класової 
діференціяції села. Не маючи 
тривкої класової підпори в се
лі і кепсько знаючи його внут-

керується такими постула
тами : В голяндп. партії на маси зростає з кож- 

дим днем. Загальне положення
а правительства

Разом з наступом капіталу 
на працю, в Голяндії збільш в'
ється політична реакція. Вона 
перевела “проти-революційний 
закон”, т. є,, закон, який тяжко 
карає не тільки за революцій
ну акцію, але і за пропаганду.
_ Автор закона, міністер юсти
ції Гемскерк, перевів його в 
парламенті дуже легко. Робіт
ники реагували на ухвалу цего 
закона 24-годинним страйком 
протесту. Угодовські лідери 
профсоюзів не підприняли жад 
них кроків, щоби надати тому 
руховя корисний напрям. За
вдяки цему зелізнодорожники 
і робітники державних та ко
мунальних підприємств лиши
лись на зовні боротьби. Однак 
в многнх містах відбулися по
важні демонстрації робітників, 
які є першою-загрозою для і о- 
ляндської буржуазії.

При помочі сего кроку спо
діються відбудувати Австрію, 

! засуджену на повільну смерть 
в результаті драконівських у- 

На різдво відбувся в Буда- слов;ц Сен-Жерменського до- 
пеиїті конгрес угорської со- говору. Яка ціна цеї спроби з 
ціял-демократичної партії, пер- фінансової і економічної 
ший після ії відновлення при погляду, покаже будучність. А-
кінці 1919 р. ле її політичні наслідки вже да-

Як самий конгрес, так і ді
яльність тої партії до него, го-

.1/.

ПОЧАТКИ РОЗКОЛУ СЕРЕД ГАЛИЦЬКОЇ 
ІНТЕЛІГЕНЦІЇ.

В УГОРЩИНІ.

точок

Внутрі галицької народно- 
щось то не все

століття почала зароджуватись 
українсько - галицька сере дна 
буржуазія в особах більших 
земельних власників та співвла
сників нафтових теренів. Роз
рослась вона в часі світової 
війни а особливо в часі україн
сько-польської. Коли галицькі 
робітники, селяни та ідейна ча
стина інтелігенції своїми грудь 
ми здержували на фронті яа- 
dtСпи польських панів, в тім 
часі патентовані патріоти на
повнювали^ народним добром 
свої кишені, та- робили золоті 
нафтові інтереси. Почавши від 
1919 року, появляються все но
ві галицько-українскі дідичі та 
власники ріжного роду торго
вельних та промислових під
приємств, які збільшують кад
ри галицько- української се
реди ої буржуазії. По своїй ос
віті зараховувалась молода га
лицька буржуазія до інтеліген
ції, та стала гуртуватись коло 
духово найблищої, її партії, ко
ло народної трудової партії.

рішні відносини, мінські пролє- ХрудОВОї партії 
тарі пробували “імпортувати” ються в знаки.

Діло в тім, що женевський 
ворять за те, що вона пережи- протокол, ще до заключення 
ває глибоку крізу. ^ позички, накинув австрійсько-

Положення угорської соціял- Му правительству кілька вступ- 
демократії пише з приводу них точок. Протягом 2-ох літ 
цего віденський кореспондент (д0 ЛЮтоГо 1924. р.) австрій- 
Іманіге —.^завдяки недовірю ський парлямент не повинен 

до неї робітників і збільшенню висловлюватись про держав- 
рсакціі — зовсім не блискуче, ний буджст. Пншимн словами:

Партія порядку , иншими міжнародні фінансісти годяться 
словами, оружні банди Порто-!Дати Австрії гроші при услів’і, 
го вповні задоволені теперіш- если вони самі будуть руково- 

Після ухвали “проти-револю- ним складом центральних ор- 1Ити її фінансовим життям 
цінного закона” реакція взя- ганів соціял-демократії і проф- Таким робим Австрія 
лась за народну школу. В ділі союзів, і в тім відношенню со- покірним васалам великих між- 
руйновання тої школи її до пев ціял-дсмократії зі сторони бур- народних банків, які буде пред- 
ної міри помагали голяндські жуазії не грозить небезпека. ставляти делегат “Ліги Націй” 
соціял-демократи, яким бур- -Зате робітнича кляса Утор-1 — всесильний диктатор. До чо- 
жуазія приобіцяла ввести за- щиии д0 сего часу не дістала го зведеться в таких обстави- 
гальне голосовання. В наслідок 
цего співробітництва всі релі
гійні школи підтримує держа
ва як морально, так і матері
ально.

Деяким панам з 
явля-

в порядку.
класову діференціяцію в село, Національної Ради, які 
перевести її шляхом примусу. ються визначними членами зга- 

Одначе була, крім цього, й : даної партії, знудилась вже па- 
инша причина загострення на- перова війна проти польської 
тональних відносин на “окра- ; окупації, та почали вони по- 
інах" бувшої “єдиної неділя- гайки знюхуватись з польськи- 
мої" Росії. А саме — здебіль- ми панами. Надоїло їм довге 
того несвідоме кольонізагор- вичікування на “теплі посади” 
ство, пережиток великодержав- в “своїй" незалежній републи- 
но-дрібнобуржуазного впливу ці, та з великої нудьги взялись 
на пролетаріат. На окраїнах вони sa кулісами робити уго- 
робітннчі маси не пройшли че- ду з'того шляхтою, проти якої 
рез добру революційну школу, ще до недавна так грізно кива- 
Довгі роки довелось їм вари- ли пальцем в чоботі. Ярмар- 
тись під покришкою самодер- кові крикуни, гандлярі дешевн- 
жавно-поміщицького гнету і ми патріотичними фразами в 
виховуватись в обставинах го-, роді Бачинських та йому подіб 
строї станової відокремленно- них редакторів “Громадського 
сти націй. Це витворило у них Вістника", ладились вже запи- 
почуття холодної відокремлен- вати могорич з панськими оку- 
ности до відсталих, національ- пантами.

стає

можливості! висловитися з при- нах правительственний апарат, 
воду політики і тактики ліде- а також поняття “република”, 
рів тої партії. Бо партійна бю- “демократія” — дуже легко со- 
рократія не скликала ніяких бі представити, 
зїзді в. А на посліднім конгресі Само собою розуміється, що 
лідери проголошували то “ре- повномочія делегата банків 
волюційні” промови, то націо- будуть спиратися на зміцнену 
налістичні і пацифістичні. Во- поліцію і жандермерію, котрі 
ни пробують одночасно служи-[будуть охороняти “порядок", 
ти і робітничій клясі і реакції, Природно, будуть гіобільше- 
а на ділі не служать нікому. Со- ( ні налоги. В першу чергу вони 
ціял-демократи офіціально за- ляжуть тягаром на робітника, 
явили, що лише обтаючись льо- котрий примушений буде від- 
яльними до партій порядку і давати поверх 12 процент сво- 
при помочі буржуазної опози- єї заробітної платні. Нове цло 
ції моЖЇіа буде добитись де- і зелізнодорожні тарифи тадож 
,збільшать дороговизну. 

і потітика, я- Державні підприємства бу-

но пригнічених мас. З друго
го боку, в тих місцевостях, в нм 3 Народного Комітету (ек- 
нких переводилась до револю- зекутиви народно - трудової 
ції російська кольонізація, мав партії) довести до кінця того 
свій вплив на пролстаріят в за- золотого інтересу з угодою, 
значенім напрямку ще й неро- про угодову роботу 
зірваний звязок його з росій- Народного Комітету, пана мін
ським селом, що виросло на о- ценаса Бачинського, передвчас 
країнах під дбайливою рукою но довідахись широкі кола га- 

котре допомагало .1Ицькоі трудової інтелігенції, 
куркулеві душити “инородця . та ВЧИНИЛИ такий шум, шо по-

“Коли маємо диктатуру неволі прнйшлось патріотич- 
пролєтаріяту; то не може бути ній компанії з Народного Ko- 
і мови про притягнення до вла- мітету покн-що покласти на 
сти відсталих економічно на- полицю почату угоду. Поси
ній, шо ше скуті патріирхаль- пались заперечення, стверджен 
но-февдальними ланцюгами, ня. остороги та особисті заяви 
що тягнутея в хвості за ханами, щодо того, що ніколи та ніким 
беками, баями, крамарями, му- не робилось ніяких угод. Та 
лами та буржуазними націона- проте через виявлення справи 
аістами!" — так говорили раз- з угодою зродилось серед тру- 
у-раз -противники прннціпової дової інтелігенцій недовіря до 
лінії комуністичної партії в на- Народного Комітету. 
цїон8Ььнім питанню.

Вони розуміли інтернаціона- рітст, спільники з Народного 
лізм по прудонівськи — яко не- Комітету по робленню угоди, 
гацію націй: “для комуніста не або як “Громадський Вістник”
істнує націй!" їх називає “загально шановні галицької трудової інтелігенції і гнету.

Царат і буржуазія залишили громадяне", були примушені звернулись теж в бік Радян- Недавно комфракція висту- 
пролєтаріятови в спадщину ру- дати свідоцтво невинности сво- ської України. Галицька тру- пйлИ-в парляменті з сензацій-
їни старої Росії. Попереду ніж МУ голові п. Бачинському. Свід дова інтелігенція почала розу- ним викриттям справи Джам-
п-очати будувати нове, необхід- чнвся циган своїми дітьми. міти, що заспокоєння її “нацїо- би, в котрім були замішані ви
но було ліквідувати це старе Коли ми порушуємо справу, пальних інтересів може бути значні представники правитель-
— цю прокляту ламать про невдалої угоди, то через те ба- тільки там,*де будуть здійснені стаєнних'"кругів, які передали ше виллється в революційні
тюрму народів — стару Росію, жаємо звернути увагу галиць- інтереси галицької нації, то є найбільші нафтові жерела бри- форми. Тому контрреволюція
Ця ліквідація февдально-бю- ких працюючих мас міста і се- інтереси галицьких робітників тійській фірмі “Роял Дач Шел". готує сильнійше средство в ви-
рократйчних решток була пер- ла на той процес розколу, я- ‘ селян. Посій комуністи своїм викрит-,Д1 закона“про оборону держа-
шнм завданням пролетарської кий замічається від певного ча- Симпатіями до" Радянської У тям наочно показали цілому ви > читаи реакції.
диктатури і т\т не можна було су серед галицької інтеліген- країни не могли заразитись ^населенню Голяндії, що прави- Соціял-демократична фрак- ВАРШАВА, 15. січня. — Пі- 
протистбвити цього поступо- ції. Народно-трудова партія, я- тільки галицька середна буржу- тельство посіідної є ніщо ин- ція угорського парламенту на сля -довго: перерви почав ви-
во - демократичного завдання ка до 1919 року називалась на- азія та платні оборонці її інте- ше, як забавка в руках анґлій- практиці виконує лише одно ходити у Варшаві легальний
(котре волею"історії впало на ціонально- демократичною, до ресів. Галицька молода буржу- ських капіталістів. завдання: вона “легалізує си- орган Комуністичної Партії
плечі пролстаріяту) иншим зав війни гуртувала коло себе біль азія розуміє, що її інтересів не Підчас посіідних виборів до ; стему Гортого”. В тім можна Польщі, тижневик “Валька Ро-
даннням робітничої кляси. Ні шість галицької трудової інте- буде обороняти ані майбутна парламенту список компартії легко переконатися, познако-іботніча". 
буржуазія, ні угодовці не змог-|ліґенції. З початком біжучого* галицька радянська република, (дістав 54.000 голосів. Впливі мившухСз промовами,

Та не вдалось тим доброді-

Одночасно в країні збільша- 
ється мілітаризм. Реакційне 
прави.тельство Голяндії побіль-Таким робом народно-трудо 

ва партія в о етапних роках шило свій воєнний буджет о 46 
згуртувала в своїх рядах, згля- процент в порівнанню з дово- 
дно під своїми впливами, два енним часом. Видатки на саму

голови

ріжнородні суспільні чинники, І лише морську програму, яка
ціль привести кольоніїначальства, то є дрібну і середну буржуа- 

азію, яких інтереси не завеїгди І оляндії в стан оборони, вино
сять 500 міліонів фльоринів. 

Збільшення мілітаризму по

має за

давались погудити в рамках 
одної політичної партії. Роз
біжність інтересів тих двох яснюється, головним робом, яких успіхів.
Груп виявилась тоді, коли в на- страхом го.іяндської буржуазії Така їх реальна 
слідок довгої польської окупа- перед повстанням тубильців в ка привеЛа партію до ряду по- дуть передані приватним капі- 
ції прийшло в Галичині до пе- кольоніях. Цим пояснюється ражок і тепер цілковито її спа- ралістам. Передбачається ма- 
реміни політичних орієнтацій також збільшення пересліду- раліжувала.
від антанти до Радянської У-1 вань і депортації революціоне- Тимчасом недовіря робіт- рядників і збільшення дня пра- 
країни. Коли галицькі робітнії- Р'в. особливо комуністів, з ко-'миків до соціял-демократії зро- ці. * 
чі та селянські маси перекона- льоній. - стає з кождим днеЯ. Щоденна Коротше сказавши, вся спро-

їхній боротьбі про- Проти діяльности голянд- боротьба угорських робітників ба капіталістів “відродити” 
панів допомогу ського правительства енергія- проти реакції Гортого показує, Австрію, робиться виключно на 

може дати не антанта, тільки но бореться лише комуністич-1 шо соціял-демократи не обо- рахунок австрійського пролета- 
Радянські Републики, та через на партія. її парляментарна роняють пролстаріяту, але ста- ріяту. Женевська ^ода вима- 
те і їхні симпатії звернулись до фракція викриває правитель- раються лише параліжувати гає повного підчинення та по- 
Радянськбї з країни, тоді очі ственну політику насильства і всі його зусилля. Шпіони Гор- неволення і без того змученої

сове увільнення робітників і у-

I лись, що в 
ти польськихЩоби

ратувати свій підфваний авто-

того добре використали поло- робітничої КЛЯ£И Австрії, 
ження, але вони також знають,

—н
Проти кольонізації цеї краї- 

іцо соціял-демократичні ліде- ни енергійно протестують лише 
ри не можуть І не зможуть СПИ- комуністи 
нити збільшення робітничого весь європейський пролетаріат 
руху, котрий скорше чи пізній-

Вони закликають
1

не допустити до ганебного за
мисли міжнародної реакції.

М. Каиіен.

“Валька Роботніча”.

•) То*. Г. Сафаров — одне s кра
щій комуністич них знавців націо
нал uwx виносим і «атональної 
«тмкм в Типсьш Републикдх. виголо-

Z :1
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“УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТИ”, СУБОТА, 10. МАРТА 1923.Сторожа 4. Число 20.

іа 15 ят тежкоїH СТОРІНКА НАШИХ ЧМТАЧІІ, || Зі ПЕС І ОКОЛИЦЯнл
гию. шоби » шіі» був всі віру- 

Тмуг «а — три роки пш иож- : ючі і "невіруючі" » череві. Навіть де
бет *4зрмер носив голову вві жінки кричать, шоби спалити гв

интово, «ж К1І*Р. бо воші "Що-o' ». бо ш сходиться самі "безбож- 
В мок нк. подерта деситва коли не- ники

Дорогі Товариші' падм рюш і фіріє, пжді рютяця
І ФАРМВТІ ІШИИ чеши

Коле а не лажно прочитав аиеяшлий
дошить s Ді Пес в “Ужр. Роб, Вістях” 
з дна 3. лютого, то а лі слосте нл тов. 
Белу мушу тут дещо від себе сказа
ти. А властиво за те. шо тов. Бела

Згадав) в те про нашого учителв.Злвіпчуе БоберсьжпЯ своє кручен-А ПЕС

ГОЛОС ПРАЦІВід часу, коли т. Гуцалюк виїдай, від 
тоді “пан учитель почав учити ді
ти* біблії, але так бере Ру дайсь кого 
гу мористичні твори і читає веселі 
байки про с отворе «та свуга та в той 

світ.

не можна було нікому і згадати, бо 
пожди* фармер. котрий сше мла аку 
“подерту” ватку, казав, шо бодьше-

\втк йШІНІНіїМіїМІ

ГАВКАЄ складати позичку на так вихвалив сю околнжю. на юо во
на не заслугу* Тов Беда пише, шо 
робітники тут відчули біль

штамп, чи то
CMOL бу- х ге

роїв мучеників. Се виходмло-6 шо 
всі аж оден відчули. А а від себе ска
жу, що більшість наших робітників 
треба иіе добре довбнею бити, що
би вони відчули свій власний біль, аж 
тоді може вони відчують стогін сво
їх батьків, братів і сестер в старім

тись, що наші робітники такі просві
чені ,то чому він не поспитав нас тут 
(в Корот Ривер), чи акраз і тут так 
справа пішла легко як в Ді Пес? Таж 
ми таксамо належимо до Ді ГІес і ма

сам дармоїди, нероби.до би сидгтм кодо печі, але на роз
вал війська мусить їздити, мучитися, 

показує свої черевики.

місячний журнал для працюючого люду,

який містить статі про робітничий і фермерський рух, 
популярні статі з ріжних гадузий науки, опоріданя, вір
ші, огляд важнїйших світових подій так з робітничого 
руху, як і всяких инших, які мають своє значіне в відно- 
шеню до- ррбітяйчоГо руху, слоном — матеріал цікавий 

і вартісний для працюючих мас.

Всі видані дотепер числа можна одержати за надісланем 
по 15 центів за кожде число.

Передплата на “Голос ПрацГ виносить: на рік $1.50; на 
піврік 80 ц. Ціна поодинокого числа 15 ц.

Передплату належить посилати на адресу:

Пашо,
щось тшихо “БоберськмЙ бреше, a

Се. шо Боберський бре обдиратися

скажете, читачу. L
себе паном на всю губу,

£ . — ------ „ Ще* свфгп. «в ош -в»" еста* і ‘ MacT*IMt,‘ 1 «««вого На кождш крові старжої пош.ода-
е, є відомо кождому свідомому ро ^ майка. Було І кілька таких, що вже ти фарі^ерсько-робітничій справі, але

ТІШЬ Д додери, ____ —__ від довшого часу прозріли, зачали ' дарма. Се нічого не поможе. Запі-
шс™ їоварЕШ шукати де то* корінь зла, шо «е | зно взявся “пан" до діла. Він навіть

дає їм рухмуїжь, - зачали уживати за

ДМЙ почуі спосіб пояснює дітям як

cant. 9 додати ше мето — пес гавкає,
79 шось вже, ж JK. Прошу, w-lcnv шобт ДО*tutuь
ту. будьте терпеливі. Щ ж фжт-.фси» ікхтавіті вільна питань БоСср- 
талм, жде шутлнва дійсність 

Бачите. * «тішив, Ті. жилого 
скляная., в Дати яче "пгоячв яка «з- похволж ставите питань, яотявув.чи

. скликувати мітінгм. шоби, ям-.за кав 
братіярозуму і дивитись на світ иншими

очима і зрозуміли, що все лихо є від | з'їзд до Васншегу. але чогось свій 
тих паразитів, котрі ссуть кров пра- план скасував, бо навіть не показав
шою хих мас. Але це були майже ! ся ка мігінг. котрий самий стикав, 
самі “молодики і молокосуси". Ні- Тепер скажу від себе, 
хто не хотів числитися з їх посла-1 Фармере! Прокинься! Поглянь, я- 
даии. Хоть вони і почали пояснюва- ка неправда name навколо тебе! 
ги фармерам, шо вони ( фармері) є Фармере! Не давай паразитам виси- 
також робітники і шо буржуазія та- j cam посліди у каплкі крови з себе, 
кож ссе з них кров і т. и.. то фармері Доки ти, фармере, будеши сваритися 
— особливо богатші, навіть і слуха- за віру, за релігію? Яку користь ма
ти не хотіли. Бони казали: “Хто | єш. шо вічні» перчишся, сваришся з 
таке видів? Як то може бути ? Або своїм сусідом за релігію, котрої сам 
мені біда? Я шо маю, то моє. Я не розумієш? Ти, бідний фармере, по- 
господзр до всього і пан в своїй ха- думай, що тобі з того прийшло, що

ти кілька літ сварився за католицьку
Так говорили наші фармері 2 — 3 віру з православними? Чи з того 

роки тому назад. Минуло не довго став ти богачем. чи поліпшив тим со- 
часу як тутешні фармері зачали 6і долю? Не суши своєї голови, де 
"больиіевичіти", аякже! Як це ста- ти маєш взяти1 $15.00 для попа, але 
лося? А так сталося кождий фар- суши свою голову, як спекатися раз 
мер за “добрих часів" забаг мастку назавсії ди цего паразита. Памятдй | 
бодаїі для своїх дітий. накупив землі,
тай зачзй корчувати і орати землю, шо купити муки на хліб.
бо думав: Я її засію, на другий рік ліпше дасть раду як ти. Не сварися крім моєї,
вродиться пшеничка, — бо то на і з "безбожником" не накидайся
"ломанці", я зберу, продам, возьму другого, чому він не вірить в попа, “большевик
богато грошей, тай буде чим попла- Перше переконайся і зрозумій, чому
тити довги. він не вірить, може тоді хамий при- святкував.

Накупив без шрошей землі, треба знаєш йому рацію. Ти, фармере, не 4- Шануй Фінгера-отця і маму бу-
більше машинерії. Пішов до агента вір нопови як він бреше на чесне ро-1 леш довголітно в него свині ви корм-
і набрав машинерії на “нот” (то бу- бігництво. Переконуйся, думай че- лювати.
ло дуже леіко, агент навіть, не пи- рез кого ти нині носиш ярмо, з ко- 5. Не убивай капіталістів, але своїх

чи він мас гроші), зробив на,трОго мусиш конечно освободитись! братів-робітників.- 
ноті хрестик т^Я'-' має машинерію. Зрозумій, шо ані великий, ані малий 6. Не бреши на капіталістів, що во- 
Так само і з користанням і оранням ' пан, ані пін небажають тобі добра. ■ ни тебе визискують.
Наколи бракнуло зложених десяток. Придивись, як хитро вони Tè6e обма-

делєгата на всенароднийському
Тов. Г патюкояи пре дсідатель не

хлоп- тим, шо програма така, шо перед пи-мюиальку оборону . що по 
сим змачігть Ііетрушевимсви на егта-,твмнями і дискусією має відбутися 
мм. а його рідні І підлизникам на збірка позички.
черевики Але про це будемо гоео- Присутні домагаються, шоби пи- 

А тепер ходімо ка ві- таяня і дискусія була перед збіркою 
че Приходимо Читальня ім Івана Пре дсідатель відмовляється.
Франка переповнена фанерами, бо ся внесок вибрати нового пре де їда- 

— а най теля. І Іредсідатель ігнорує внесок, 
дозволяє тов. Гиатюкови поста

ли одну з ліст, на котру кільканайиять 
свідомійших робітників зложили сво- 
ю лепту. А peuna тих, котрі заїха
ли сюда зі старого краю в мішках, to 
їх справді заболи о і єше болить. А- 
ле не за наших героїв, а за грішми, 
котрих вони не дали, а ше й шкоди
ли другим. Єслиб тов. Беда почув 
був як тут робітники віднеслись до 
тої справи, то тоді сказав би що є 
такі люди, яких я ше не бачив. Ро- 
зумієсь. не всі віднеслись ворожо. Од- 

тут значне число, які крім Ді

рити дальше

по втчу позички на штаниїї
П flic, тій некультурносте 
"каииж.лБни оборону", має відбути- вити питання і заняти плятформу на 
ся фармере ьке в Ne в справі “тога- Десять міиут.

на але THE VOICE ОН LABOR
UKRAINIAN LABOR TEMPLE.

Cor. Pritchard & McGregor Ste.,
Тов. Гнатюк ставить підряд девятьотже зїхалося богатоtoriam". г "ті". Winnipeg, Man, Canada.Боберський не відповідаєОтворе? віче один... ігу питань.фермерів

один фармер. Отже каже той, шо на питання, а старається оминути їх 
отвори в віче, шо його назначив ко- ргжиимн

Wa обидва мітіи- миється . "Московська Держава 71
Бобе рсь кийпоясненямн. нак є

Несу єше нігде на милю дальше не 
були. Вони тримаються ше тих 10 
заповций, які'полишив їм Фінгер.

мгтет пре де иателем
їм. але доносять, шо публика не за-1 Московська Україна 
довозе на, і заявляє, щоби вибрали 
предсіддте-і* Вносять мене і його. cope, не вдавитеся., як скажете Со- 
Хто за ним? Підняло поважне чи- вітська Росія і Радянська Україна, 
сж» прнсутних руки. Рахують двох Скажіть, це вам через горло пролізе .

Між публикок? сміх і оплески.
>?| Тов. Гнатюк займає плятформу і 

Підняло руки ше бііьше ЧИСЛО при- в своїй короткій.
От, думаю, ше буду маги промові вияснює як господарювало

Тов. Грютюіі: "Не бійтеся, профе-
ЖЕНЩИНИ-РОБІТНИЦІ! ЧИТАПТЕ І ЯК НАЙДАЛЬ

ШЕ поширюйте серед женшин-робітниць

свій місячний журнал

Ось їх заповіли:за себе, клопочися тим, чи маєш за 
Піп собі 1. Не будеш мати ліпшої роботи

на 2. Не згадуй назвів “комуніст” абокомЬетояців раз, рахують другий 
зійшлися. ХтсГ за мио*9Ш

Голос Робітницілесят-мінутній Л. ІІамятай, шоби жадних свят не
сутняя
честь бути предсідателсм на вічу по- правигельство Нетрушевнча в Схід- 
іичкн на un ML. Кинули оком двох ко юй Галичині, як воно своєю ганеб- 
яіте говиів і вже врахували без най- ною подітикок. знииіидо цвіт галиць- 
иеишоі трудноети. Лужно, скоро кого селянства — галицьку армію, 
рахують. Пошептали з тим, шо о- Нін вказує, шо боротьба за визвіл 
творив віче і о каталось: 43 голоси Східної Галичини провадиться та-

селянством. робітництвом 
як Петру- і. трудовою інтелігенцією; що Пет-

який містить цікаві статті про рух серед женіцин-робіт- 
ннць в цілому світі, популярні наукові статті, оповідан

ня, вірші і т. д.

Передплата виносить: на рік 1 доляр; на піврік 60 цт. 
Поодиноке число 10 цт.

Передплату і замовлення належить слатн-на адресу:

THE VOICE OF WORKINGWOMAN 
Ukrainian Labor Temple

Cor. Pritchard & McGregor Sts , — Winnipeg, Man , Canada.

за ним, a 39 за мною. Бачите скоро митним
зорієнтувалися, 1 не так
шевич, або Петлюра. 43 і 39, най рушевич зі своїм правительством не 
буде! Треба ше одного секре- кивне і пальцем в черевикови на по- 

Один є вже з комітетових, міч визвольній боротьбі в Галичині; 
а ще одного треба. Ну, як треба, і. коли складати жертви на бротьбу
то треба. Вибирають одноголосно за визволення Сх. Галичини, то скла- 
мене.. Сердечно дякую і йду до сто- лати тим борцям.

іііляхта кинула тисячами у тюрми. 
На цей .заклик тов. Гнатюка, това- 

і починають збірку

7. Не крали бо, як дізнаюсь то тя 
Не відправлю з роботи.щоби заплатити за роботу, то фар-дніють і ссуть свою кервавицкт.

мер знова йшов до банку і жичив. 'думай, що піп святий і лише про те- Я- Не будь фалшивим свому пано- 
А як вже в банку нажичив досить, і бе дбає.- Він тоді за тебе дбає, як ти ви і не лиїйай роботи.

9. Не жадай більше як $1.25 на
тлря

то він знав де є морґечовий агент, покажеш йому 15 20 долярів. При- 
Пішов і заморгечував фарму. На- дивися добре, то тоді побачиш! Він день,
зичнь в банку, набрав моргечу, на- все від тебе візьме і все назве тебе 
купив машинерії, а то всьо на ті биком, ослом і тейняком.
“хрестики”. Але прийшов час, шо мере, що той чорний крук, котрий сіє Тон. Беда добре памятає, шо він
треба віддавати, а тут як на лихо ! зерно незгоди поміж фармером а ро- дістав при збираню на голодуючих
не вродило, ржа. посуха і другі не- бітником, попри твою душу, спасає U Сов. Росії і Рад. Україні і так само с1ЇОІМ положенням і вишукати шлях ' ЖАРТ!   СМІХ!   КОМЕДІЯ!
щасття перешкодили, а ще й до того своє тіло і кишеню, а з тебе, фарме- тепер, коли збирав "на П.В.Сх.Г. Але до визволення з капіталістичної нево-1
“пани”'не хочуть платити за збіжжа. j,pe, сміється в кулак, тоді етика є тво- чогось мені дуже дивно, чому тов. л,. ця неволя гнітила Тіаших дідів і ВІДДІЛ Укр. Роб. Дому в ІСТ
Піна,на збіжж і падала і не було чим к> душу, як бачить доляри коло те- Беда правду закриває. Таж він знає, батьків довгі роки, а тепер нас загна- Килдонаїі ВІДОГрае в суботу,
довгів віддавати.' А "пани” того не бе. А коли нема долярів, то ти фар- що в Ді Пес того чоловіка, котрий ла сюди але і тут нас не лишила. Ми іНя jq марТа ]9*73 в укр р()^*
розу міють, а кажуть давай, давай, мере мусиш бути в пеклі. Придивись робить на добро робітничої кляси, не жнемо, лише животіємо, а неро- : ‘ ‘ “ с ‘ '
бо тобі ще більше коштів наробимо! j добре, яка то попівська “справедли- називають заразом ». іЦЦ;;/ улізлива <$и наживаються нашою кервавииею.1 ,М1 В 1ст КИЛДОНан, НЗДЗВИ-

Минув є ще один рік, Ну, “слава вість". х с ... я, а він таких недолюдків ве- Українські робітники і робітниці мі-1 гарні Три одноактівки :
і богу”, вродився хлібець гарний, нема Також не дай ся фармере натяга- личає в "У.Р.В.”
шо казати, але пани знова знизили ти всякими панками на ріжні—-фон-

яких польська 10. Не смієш жадати відшкодован
ії!. Аякже! Днпдьомат! Знай, фар- ня хоч би тобі й голову урвало.

Предсідатель покликує Боберсько- 
го. Вийшов Кинув оком на публи- риші встають 
ку і чекає поки його особа зробить для політичних вязнів в Сх. Галичині, 
певний вплив на публику. А тим- ■ Збирають $8.05.

На цім кінчається мітінг “позичкичасом підбіг пес до сцени, сів проти :
Ьоберського і таксамо водить очима На заклик предсідателя складати по
ло людях. (І принесла його лиха зичку нема нікого, 
година Наче на сміх.) Коли видержить терпеливість ре-

“Світла Громадо", згодом почав дактора і читачі^, я ще позволю со-. 
відпоручник. ‘ “ГаВ^, повторив пес і бі подати дещо про віче Бобертького 
дивиться на людий; чи ті зрозуміли, в неділю 25. 
що то все одно, що каже Бобер- Катворт.

у місточкулютого
ста Сенг Кетерін! Прийшов вже час, 

Отож на будуче сего, товаришу, не щоби.і ми не лишали ся дальше позаді 
j ціну і все одно нема чим виплачу-; ди-бонди". Гони геть від себе на сто робіть і не мішайте ширих робітнії- від українських робітників инших мі- 
вати довгів. Месей-Гаріс, Кокшут, вітрів всіх Боберських,- Назаруків і ків з тими, що їх лиш трошки з баї - ; сцевостий, а лучились разом з ними в
Дірінг, Стерлінг Бенк, Сігал, морґе- всіх дармоїдів, котрі манять від те- на видко. Писати про них в газеті одну сильну робітничу організацію, в
чова і асе ку рацій на компанії, таки бе твої тяжко запрацьовані доляри — се їм мало поможе. Ніяка хваль- якій ми брались би до праці над о-
кажУть: - давай! і хочуть будувати панську Україну і ба і наука їм не поможе, бо вони Усвідомлюванням самих себе і робітнії-

111о тоді наші фармері роблять? | котрої ніколи не збудують. гак за^огато чже знають, ні газети | чого загалу, помаїаючи разом іюбіт-
Робляться напів-большевикауи, ка- Борисі, фармере, за -науку, читай книжок вони не читають, бо там не- ничим справам. Щоби ми прнгото- 
жуть: “Ех, коби вже раз ті больше- робітннчо-фармерську літературу. Чи- ма про понура і муншайн. І вили себе до того слушного часу, но
вини прийшли та скинули тих панів, іай і здорово думай, як визволитись ви тов Беда, почули, іцо!ли прийдеться стати до боротьби за
може тоді лекше нам було!" Що з капіталістичного ярма. Не спускай- гут за бесіда в кемпі їде напроти остаточну перемогу праці над каліта- 
неділі сходяться фармері до галі і теся, шо десь, якісь там большевики всього> що принес.то-б користь, то ви ; Лом. Лучіться, товариші і товарнш-
кождий говорить про біду і кождий звідкись прийдуть і освободять тебе- Пеіию не признались, шо жиєте в І ки, разом в організацію, бо тільки ' в
скаржиться на біду, на довги, на па- з теперішної нужди, але берись са- ді ^ес а не то ше писати, що "відчу- організації сила і знання а в них, на
мів і т. и Але ані один не скаже, мий до діла. Подай руку робітники- лн біль'. Розумівсь, хто відчув біль, ша будучність! 
як би то боротись з бідок»,^,як по- ви, котрий простягає до тебе і хоче, то Пр{) се свідчать "У.Р.В.” з дня Нехай жиє організація!
зб>тися тих панів-кровопійців, що не разом з тобою стати до боротьби за - лютого. А решта, що знаходиться Нехай жиє свідомість серед робі і-
дають дихати фарме рови і тиснуть рівні права. Не кажи, шо ти є щось н сій ОКОлиці поверх 200, то в них ництва! 
його зі всіх боків. Пословиця каже: иншого як робітник, бо ти ше гір- серця камінні і ніколи не заболять, В; Мазур,
‘Як біда то до бога". Таке саме і ший нуждар Будь щирим товари- хоч би когось розстрілювали і віша- організатор, 
з тутешними фармерами. Як біда, шом для робітника, він тобі -зла не 
то нехай вже і большевики будуть, бажає, а хоче разом з тобою нзета- 
Але то десь, якісь звідкись, а самий вити свій мозолистий пястук тому па- 
і^армер ані руш до боротьби.

Найбільшим заколотом в нашій ко- кров.
Зрозумій, фармере, що влленою си

лою і іюзумом здобудеш собі свобо
ду. Закинь всякий роздор, не диви 
ся на переконання релігійні, ані націо
нальні, вставай в ряди свідомих 
робітників і фармерів і борись за вла
сне добро. А побачиш шо в спільній 
злу ці з робітником здобудеш рівні 
права і свободу.

“ПРОСТАК", “НОВЕ СВЯТО" 
І “ЖИВИИ МЕРТВЕЦЬ". .На цім вічу Боберський говоривський, а що він Боберський слово, 

пес "гав"; Боберський друге, пес більше обережно, більше дб річи. 
"гав". І’ хитра звірюка так і дн-|Не згадував вже про 100 моргів для 

Люди панів, а решту викупити від'панів, 
j а сказав шо селяне самі рішили (?)

Совітська

Всі три комедійо-фарси мі
стять в собі повно жартів, смі- 
*у і гумору. Відділ докладає 
усіх старань, щоби гра вийшла 
якнайліпше. Приходіть всі а 
певно не пожалуєте.

Ціна вступу 35 центів.
Початок о годині 8.30 вече-

і; виться, чи розуміють люди, 
зрозуміли і почали сміятися.

“Добре, добре!” закричали люди.! викупити землю у паній. 
Ми розуміємо, але

Боберському брехати”. Задоволений лазили через горло.
не перебивай Росія І Радянська Україна вже пере-

А коли згадав, 
Совітська Росія і Радянська 

І Україна зріклися ( ?) Галичини на 
Не мирових переговорах в Ридзі, то за

явив. що вони не зробили це з доб-

пес радісно замахав хвостиком і по- ; шо 
біг на двір.

Городить Боберський дальше, 
цікаво. Майже- ий-м іикяо, шо він 
може городити. Договорився до зе
мельною закону уряду Меірушевича.
Гарний закон, нічого казати. Сто 
моргів для пана, а решту має дідич 
спродати селянам. Ну як же це?
Галичину відобрати від Поляків, бо
Поляки підбили Галичину, присвоїли доводитися тим, шо мені дадуть сло- ‘ 
собі насильно^ Вигнати Поляків. А во на пять мін>т по збірці, 
як дісталась з^мля дідичам? Хібаж | 
не так само як Галичина? То чомуж що будучність ствердить це, що гро- 

Галичияи, Іші зібрані для Гіетрушевича будуть

ром.рої волі, але були змушені критич
ним положенням, в якому вони то
ді знаходилися.

Весь дохід призначений на 
сплату довгу Укр. Роб. Лому 
в Іст Килдоман.Про питання і дискусію перед по

зичкою не було і мови, бо опозиція 
була слаба. Я був примушений за- П. Голінатий, 

секретар. ВІДЧИТ ДЛЯ ЖЕНШИН-РО
БІТНИЦЬ.

Повідомляється 
женщнн-робітниць в Вінніпегу, 
що в середу, дня 14. марта т-ка 
Л. Данильченко виголосить в 
Укр. Риб, Домі відчит на тему. 
Перший буквар комуніста.

Проситься товаришок робіт
ниць прийти на сей відчит в то
варистві своїх знакимих.

Початок о год. 8-ій вечером.

ч*:
Я думаю,лн при їх власних очах, 

шо тов. Беда не хотів виступати про
ти, щоби мати симпатію на другий

В своїй короткій промові я заявив,
ВСІХ укр.Бел ви», А.тта.

польську владу вигнати з 
а владу на землю позістзвити поль- j розтринькані без жадної корнети (Я 
ським дідичам, а ти небораче купуй, з цим не годжуся! З тих грошей 
коли маєш за що? От льогіка! скористають петрушевичівська братія 

Дальше, признався бідачиско, що1 і віденські проститутки. Зим. скл.^ 
вони поняття не мали, які богацтва по каварнях європейських столиць,

разитови, котрий ссе його і твою Тов. Редактор!
Посилаю вам почтовий переказ на 

суму $5.00, як річну передплату на 
“У.Р.В.> і “Г.Н. V Я як новий перед
платник взиваю всіх тих укр. робіт
ників, котрі ще не є передплатникаг 
ми “У.Р.В.” і “І.II”, щоби стали ни-

раз. Але се ніно не помогло бо і 
сам тов. Беда був для сих типів по- 
передно “заразою” і “улізливою 
с ... ю”, так і лишився. Шкода хваль
би, шкода гладити, їх треба вивести 
на світло денне, щоби свідомі робіт
ники їх осудили. А що до просвіти 
в кемпах, то гака що на він медиеді ми якнайскорше, бо в просвіті і єд- 

близько 'через крик, пости наша сила.
Тож до літа товариші!

льонії є релігія. Кілька років тому 
назад наші фармері провадили бо
ротьбу за віру. Католики казали, що 
їх ліпша, а православні що їх.

Є тут також укр. учитель, '‘особа” 
неякабудь. Він має велику дружбу 
з темняками. Коли приїхав сюди т. 
Гуцалюк і мав мітінг, прийшов на "мі
тінг і “пан" учитель.

Щоби показати, шо він також “му-

були в Східній Галичині, яку вартість то ці гроші не підуть на боротьбу
у Схід. Галичині, бо коли зі Злученихмає нафта, аж їм Німці сказали.

“От і давай таким людям державу Держав вони отримали $63.500, то на 
в руки", слушно замітив хтось із Рі^мЦй Край видали $63.00 
присхтиих. Слухаємо дальше. і розходиться о це, шоби в Галичині

"Прийшло до того, що мусілн му- панували і вони а не тітько польські;
Ьобер- шо вони будуть боронити інтересів нл кине ися н j т Гуцатюка і по-

Бо Панейко продав в 11а- полвської шляхти і їх земельної *. .. . , ставітв якесь таке дурне питання, ко-рижі польській шляхті І аличину на власности, як вони робили підчас .„ . „ - f і - тре було зовсім не на місци. Але шодаайцять пягь років , додав один u свою попивання у Lx І а дичині —' , - в голові пана віють вітри, віютьбили по спині українського селянина,

не приходять 
Дебатують про те хто більше льогів 
нарізав для компанії нині.

Панам

М. Бурик.
Фармер з Сонвіт. Я признаю, шо честь^і слава тим ---------------

товаришам, котрі дарували свою
лепту на П.В.Сх.Г, а ганьба і сором 'БАЖАЮ ПЕРЕПИСАТИСЯ'

; тим. котрі, шкодили так бж.дючій |ЖІ1ІЯМИ: [:іием ЦикГфоружим і Васи-
1(1161 СК* ; справі. Оплмятайтесь товариші, бо лем НнхіфБруком, які перебувають в Совітської Росії в Вінніпегу

"Наші шнр<#-національні патріоти", ! пбра-прийшла, якої більше не д.жле- Канаді і ТІ. Сійчином; який nepffiy- ГСЇрОєкТ в суботу, 10. Парта Ц.
мось' ссй P‘lJ пропустимо, відтак вае в Сам Францкко. .Прошу сих то в Liberty Temple ЗАБАВУ
буде ,,ІЗН0' "',рі:шіи Mt,,i свнї адреси' аГ'" з'тАНЦЯМИ, з котрої весь до-

хтоОи дна в про них, зголоситися На 1
слідуючу адресе хід йде на поміч сиротам н Со-

S. Nykiforiik вітській Росії. Вступ на заба-
423 Е. 7 ih Ht., ву 35 ц. Початок забави о
Los Angeles, Cal., U.S.A. годийі 3-ій вечером.

ЗАБАВА ЖІНОЧОГО ВІДДІЛУ 
“ПРИЯТЕЛІВ СОВ. РОСІГ*.

фуватмея за Збруч" 
ский..

ФАРМЕРСЬКІ ДОВГИ А ХРИСТОС.
Жіночий Відділ “Приятелів

прнсутних.
Дальше.

буйні, то* ніхто з свідомих фармерів і 
навіть не дивувався, що "вчений : 
пан" так вихопив ся. 
відповів йому на питання як нлле

“На Україні Галицька кати він посмів рубати дрова у пан- 
Армія почала бити Москалів, відо- ськім лісі. Тов. Гуцалюк розсилають по флрмах

. і "Христос й. Канаді" і стружать фар
мерам ось яку байочку. Питає Хри-

книжочки
Боберський виповідав на мою пробрала від них Київ, віддала чорно

сотенному генералови Денікіну і за- мову. Згодився з тим, шо Петруше- 
іоруюіла на тиф. Що робити?-, жа- вичовн треба на штани, бо Лєнін і

ТроцькиЙ носять штани, а решту 
На правду нема

Ваш за кращу долю,
жігться, тай "панове" лице вкрилося
ремянцем встиду і він замовк, немов, !ст^с свят°ю Петра, чи вже можна

злізти з неба на землю. Порадились

Лумберджек.
жісно запитав відпоручних.

“Віддати армію Денікіну", поради- збув мовчшікою. 
лн з публики.

“Не горечіться. Ми дій.темо до 
цего Я це поясню". Затурбовано 
aatnoKok'tiun публику Боберський.
Пояснює..

води в рот набрав. і 'і рішили злізти на Америку, але пер
ше треба спуститись на Канаду. І хо
дить Христос у виді Назарука, люди 
даються переконатись та всунуть

Сенг Кетерін, Омт.Один з побожних темняків, шо був 
на мігінг у т. Гуцалюка і щось там 
було йому не до смаку, поїхав на дру-1 
гий день до місточка ГленкеЙрн і

ВІДПОВІДІІ.
(20)А. Приступа. За ініціативою кількох свідомих то

варишів відбулася тут лєція на те- nnmvkvk» , - м
„ прибраному Христові пяточку або де- му “Організація і її значіне в суспіль- ПОТРІБНО няньки для кормлеия , В° т Р!Та Мьіька

зателефонував до магістрату, и^°^и сяточку в його бітенькі ручки. І уміє ! нім життю. Лектором був т. Левчен- дитини кілька разів в день. Добра г 1 г° 3 С€ а екл,вки. nçeiT 
“Скажіть як ви втікали", несетеся з СоивБі, Чан. вислали поліцію до ‘ галішен гаї , бо той прибраний на \рИста “чоловік в ко з Торолд. Лектор в своїй лекції платня. Зголошуватись під ч. І али'ІИІ'1' котрий перебуває

^Гне _ инакше. Це ЛоРоН Тоншії ^7^ ^ ^ А”'

булвбн ганьба, стид, «кбн вожд був Ь*е довгий час я збирався цапи- керн нема поліції, треба спроваджу- ба організації і які бувають оргаиіза- ....... ,от£у й,,м> н'ов,1дно знати “
■опав в руки BoptShi", викручується сати до “У.Р.В.' про положення і вати аж з ІІоргедж ля Прері. Так і uf°'A nJH0B€ 1 *|и *‘ip,,rpl JC3n0" ції. Говорив лектор поверх дві го- ПОШУКУЮ свого брата Григорія коро
Боберський. .просвітку роботу в Сонвіт. Май., сталося, приїхала поліція з Портедж. м®41 великою стада чорноризників > - ^ин- а ну зак}нчення своєї лекції ві- 1 арасима, родом з .Мостів Великих, або

“То кілька Йол y nie бітьше значать, позаяк я дуже мало бачив дописей але запізно, бо т. Гуцалюк вже від!- міемо витолковувати зі святого пи- приСтуних. щоби заснували ро- поиіт Жовква- Г?личина. Прошу зго- слідуючу адресу:
сьма, але-ж єсли поява прибраного,, „ .......... v___ лоситись на адресу: < N. Yurkowski

Anna Kapcio
460 Whitesboro St.
Utica, N. Y.

МІЖ ФАРМЕРАМИ.

часі. Хто-б про него знав.
ам. лірошу зголоситись на

як ціта армія? Армію, можйа від- 3 це‘ окатиці. 
дати, бо це нічого,» а йолупи

Радуйся темното’ Прийде час. md Христа така^ сильиа : де Т^лм^жне число українських ро-

бітників, а нема ніякої організації.
В своїй дописі хочу написати про

життя тутешннх укр. фармерів. Про ти з'обридженням будеш згадувати сердно ми, фармері. молимо вас, зро- ........ ..... ^ ____ _____ ________
Приходить до позички. Ми не робітників мало згадую, бо тут їх свою огидну, брудну роботу ПрА- б,ть якесь чудо; шо^и нам Я0ВП!*П°‘ Лектор їаявив. шо під теперішний час (21)

■росимо, ми не жебраємо, не настав- луже мало е. лише самі “господари . де час. шо ти будеш червоніти зі “азилн з карків, .чристо сказав не jj(tc[|010 робітничою партією в Кана- ____
WHO РЖ і не кажемо дайте нам, иотрі замешкали тут вже 15 — 20 j встиду за св.йг иероздуманий писгуп. беріть в дорогу нічого ш торби, ні Робітнича Партія Канади, котра „ппіпомпш „і.

По- більше ЛІТ і витворили , цеї дикої. ,І0 ,ul3,i т Гемилюка наші Дао- ™'6х Але 1 natP,ona . “се И'“ боронить інтереси робітництва без ,.ПО®Л?ЛІЙЮ ”,х 7“аришів 
. л. .і, . п, тниі , D,)1104v КО, ^ виворіть: тарне убрання, біті ручки, * . бттникш і товаришок іюбйтниць, що

зичка е загарантована цілим майном безлюдної пустині гарну родючу ко- мер, „одьтилися на аві парті. Почала- , ......о ріжниш національности. В лзйАеіртії всякого noka їіч шчні ін
держави-... льонію Викорчували величезні лісц. с, а те ке чере1 віру. 0д- 5“,на ,Да ” J « Українська Секція і до неї /овини,

“На колесах", перебиває хтось. висушили погані Monafâ. поорали ні ще енергічнійше береться до діти К>ДИ'* BdM ПІДШИВ‘ ь 1 е вступати всі українські робітники. З и ^енджІ>ол балалайки б бни ба- 
“Позцчаєіься на шести* процент і землі — словом сказати, зробили з ї дальше провадять свою роботу і всі- ЛИСЬМ° огляду на ясність лекції ніхто з при- ’ ппмо<Ьони гапмонії і по

лісів і дебрів пожиточну ежолнцю. силами стараються з'єднати загал. прийдГтой° час*! СУ™ИХ НЄ ставив-пита"ь ,Відтак сло* блю иимбати з Орного матерИлу*

Кождий фармер. наколи прибув на Другі, перешкаджють. пхають каїо- сьма’ що вже скори п‘ л ’ :во забирали тт. Май і Слободян і взи- , , гяпяитуи ІАштгиия
той “гомстед". що правда, працював ди під ноги тим. котрі ступають шля шо ви' молярові патріоти, порозлгга- вдли прнсутних робітників до органі- - • ™»вшїї Н ш

етесь так, як вітер розносить поло- » п 6 зооганізували відліт УС г,риним^ю 3 UKlà 1 3 провінші. к ме-,заші. шоои зоргантвали відділ ус. нс можна дістати виграні скрипки і
Р.П.К. Після закінчеуя промов засно- ИСЯКОЇО рода прибори , CTpyHIL Пи- 

I вано відділ, до якого на початку впи- Hfi 
салось 15 членів і 4 членкині.

Товариші робітники і робітниці! Ми 
жиємо тепер серед'таких обставин, я-

Р.О. Box 721
UnimhelliT, Alta.

це
'щось-, кричить хтось з публики. (20)

ВЕ.Г1ИЧАВА НАГОДА! Таку наго
ду шкода пропустити. З причини ви
їзду до Злучених Держав продам? ха
ту дуже тано. Хата — чотири кімна
ти і кухня, вода, купальня, добрий 
цементовий салєр і мурований фун
дамент. Лише пів бльоку до стріт ка
ри. Єсли купуючий зложить готівки 
згори, то дістане чистий контракт. 
Хата мусить бути спродана в двох- 
трох тижнях найдальше.
$1.500, а продам за $2.600. Зголошу
ватись на адресу :

Nick Myeek,
436 Montroee Are., 

Elmwood, Man.

бо ми голодні Ми позичає ма

позичку віддасть держава".
“Як Росії Франції”, зауважив один

з прнсутних.
Та чого ви такі? Що ви на тім гірко в голоді, в поті чола свого, *ом правди. Кричать на свідомих мо- 

розуміете? Політика це складні, за- щоби колись на старі літа доробити- лодих фармерів і робітників цеї око- 
яутані справи, яких хтобудь не мо- ся і стати “богачемНаколи виро- лиці, визнвають їх безбожниками, не 
же розуміти ... І може прийти до бив одн>’ фарму, купив, другу, бо добірками і т. п. Один темненький 
того, то Росія віддасть Франції"

“Як рак свисне”, повторяє цей са-

Вартуїву.
К-ь.

ішть Н4 адресу :
Itmae Broneckiмовляв: “То моїм дітям буде". 

Ну і д
плечах і

кричить: “Звідки набралося тих “не-
747 Burrow# Ave. 
Winnipeg, Man. (28)

1любилися фармері горбів на віруючих?" Др>тий організує чорну 
мозолів ка руках. Гарний сотню і хоче взяти галю в свої руки. ІТовжрнюі! ЕНшювпйте пережмгп

(21)кі примушують нас подумати надмий голос “Українські Робітничі ВктмТ

А. * >
I
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у і


